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  ก������	
���
�ก�����
�����������������
���������
��	������ !ก"��� 3
���$��%&�	'%������( ��(����	)%(�*�
��
��ก������	'����ก����
����$+�(
����%	����,��
�
����*�%�-%����, 
  1. 
��
��ก����
����$+
ก��	�ก�-�������0���)��
���(�
-'--�
-��� �%	
�����'�%��*����'���(
	���
���(�
-'--�
-��� �*�'�ก������'��
�  �������ก��
���� ����-ก��1+��ก��0*���� ���%���
��	� &2��&�,�0���
� ���$��%0���
� '������-ก��1+
��ก��34ก
-��
ก��	�ก�-ก�����
���������������� 
  2. 
��
��ก����
����$+�2�
6���	'���2��
-��	�
-�����7���
��(
���
ก��	�ก�-
������(����
�(�����'��ก���8�-�����ก�����
�����������������
���� �*�'�ก������'��
�  
�������ก������  ����-ก��1+��ก��0*���� ���%���
��	� &2��&�,�0���
� ���$��%0���
� '��
����-ก��1+��ก��34ก
-��
ก��	�ก�-ก�����
���������������� '����
����$+�(
���
�9�%(��
	2
	: �
�������(����
�(���'��ก���8�-��� ��ก�����
����������������  
  3. 
��
��ก����
����$+
���

���	-
0�	-����'�ก�2���
�������(����
�(��� 
�*�'�ก������'��
�  �������ก������ ����-ก��1+��ก��0*���� ���%���
��	� &2��&�,�0��
�
� ���$��%0���
�'������-ก��1+��ก��34ก
-��
ก��	�ก�-ก�����
���������������� '��

��
��ก��0%�
-��	��2 (
���
�-����'�ก�2����กก����
����$+����'������) 
  4. 
��
��ก����
����$+
���

���	-
0�	-����'�ก�2���
�ก���8�-�����ก��
���
�����������������
���� �*�'�ก������'��
�  �������ก������  ����-ก��1+��ก��
0*���� ���%���
��	� &2��&�,�0���
� ���$��%0���
�  '������-ก��1+��ก��34ก
-��
ก��	�ก�-ก��
���
���������������� '��
��
��ก��0%�
-��	��2 (
���
�-����'�ก�2����กก����
����$+
����'������) 
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'�����0� ���
������(�
���%(��ก���8�-�����ก��
���
���������������� 
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�����ก��������ก��������� ก
� !
�� ���ก
��
���
��������� 

 

  ก���*�
��
��ก������	���,���,��(����	ก*�$�%��@��ก"1+'��
�ก"�	2
0���&(��ก��
�*�
��
��ก����
����$+�(
��� 
���
�$(
ก�%����
�(������ก��%����, 
   N     $��	�!�   ���%ก�C2����
	2�� 
     X   $��	�!�  �2�
6���	 
  SD  $��	�!�  �2�����
-��	�
-�����7�� 
  df  $��	�!�  �2�&�,�����
�9�
���� 
  SS  $��	�!�  �2���-�ก0�,�$�%�
���'��ก*�����
� 
  MD  $��	�!�  �2�
6���	�
���-�กก*�����
� 
  F  $��	�!�  �2�'�ก'��

J (F-distribution) 
  F-Prob  $��	�!�  �����2���
�9���ก���8�
�U�����7����@ 
      ( 0H ) ��ก�2������0���*���1)%( 
                    **p<.01 $��	�!�  ����	�*���@0�������0����%�- .01  
  *p<.05  $��	�!�  ����	�*���@0�������0����%�- .05 
 
��ก
��
���
��������� 

 
  ��ก'--�
-���0���2�)�ก�C2����
	2��0�,���,� 386 &C% )%(��-'--�
-������
0�,�$�% 329 &C% ��%
�9��(
	��  85.23  
  1.  ��ก����
����$+�(
���0���)�
ก��	�ก�-��������
���(�
-'--�
-��� 
�*�'�ก������'��
�  �������ก������ ����-ก��1+��ก��0*���� ���%���
��	� &2��&�,�0��
�
� ���$��%0���
�'������-ก��1+��ก��34ก
-��
ก��	�ก�-ก�����
�������������� %��
��	��

�	%������� 4 
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����� 4      �*���� �(
	���
�ก�C2����
	2�� �*�'�ก������'�� 
�  �������ก������   
����-ก��1+��ก��0*���� ���%���
��	� &2��&�,�0���
� ���$��%0���
� '��
����-ก��1+��ก��34ก
-��
ก��	�ก�-ก�����
��������������  

 

�*�%�-0�� ���'��
���� 
�*���� 
(N = 329) 

�(
	�� 

1. 
�    
          &�	 96 29.18 
          $@�� 233 70.82 

                   ��� 329 100.00 
2. �������ก������   
          ��% 110 33.43 
          ����'�(� 219 66.57 

                    ��� 329 100.00 
3. ����-ก��1+��ก��0*����   
           �(
	ก�2�  5  �^ 116 35.26 
            5 _ 10 �^ 67 20.36 
            ��กก�2� 10 �^ 149 45.28 

                   ��� 329 100.00 
           
�`ก 30 9.12 
           ก��� 137 41.64 
           �$@2 162 49.24 

                   ��� 329 100.00 
5. &2��&�,�0���
�   
           &2��&�,�0��  1 157 47.72 
           &2��&�,�0��  2 127 38.60 
           0�,��
�&2��&�,� 45 13.68 

                   ��� 329 100.00 
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����� 4   (�2
) 
 

�*�%�-0�� ���'��
���� 
�*���� 
(N = 329) 

�(
	�� 

6. ���$��%0���
�   
           �?����� 106 32.22 
            	��� 83 25.23 
            ���U���� 140 42.55 

                   ��� 329 100.00 
7. ����-ก��1+��ก��34ก
-��
ก��	�ก�-ก��

���
���������������� 
  

           )�2
�	
�	 116 35.26 
           1 - 2 ���,� 178 54.10 
           3  ���,��!,�)� 35 10.64 

                   ��� 329 100.00 
 

  �����  4    '�%��2� ก�C2����
	2���2���$@2
�9�
� $@�� ��%
�9��(
	�� 70.82 
�9�
���0������'�(� �(
	�� 66.57 ������-ก��1+0*������กก�2� 10 �^  �(
	�� 45.28 �
������
��	�
���%
�`ก �(
	�� 9.12 ���%ก��� �(
	�� 41.64 '�����%�$@2 �(
	�� 49.24 �
�&2��&�,�0�� 1 �(
	
�� 47.74 &2��&�,�0�� 2 �(
	�� 38.60 '���
�0�,��
�&2��&�,��(
	�� 13.68 ���
��	�0���
�
	�2��
���$��%�?������(
	�� 32.22  	����(
	�� 25.23 '�����U�����(
	�� 42.55 '���2���$@2��
����-ก��1+��ก��34ก
-��
ก��	�ก�-ก�����
�������������� �*���� 1 _ 2 ���,�  ��%
�9��(
	�� 
54.10 

 
  2.  ��ก����
����$+�2�
6���	'���2��
-��	�
-�����7���
��(
���
ก��	�ก�-������(

����
�(��� ก���8�-�����ก�����
�����������������
���� �*�'�ก������'��
����%����, 
           2.1  ������(����
�(�����ก�����
�����������������
���������
��	�

����� !ก"��� 3 ���$��%&�	'%������(�%	���'����	%(�� ���ก8��%������� 5 
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�����  5      �2�
6���	'���2��
-��	�
-�����7���
�������(����
�(�����ก�����
�������� 
                    �������� �%	���'����	%(���
���� 
 

n = 329 ������(����
�(��� 
��ก�����
����������������   X  SD 

��%�-������(����

�(��� 

%(��������(0���)���ก�����
���������������� 1.05 .45 ������-��C�-(�� 
%(����U�ก��'��
����
���
0���&(��ก�����
�����
����������� 

1.57 .48 ���ก��� 

�%	��� 1.43 .45 ������-��C�-(�� 
 
  �����  5  '�%��2���%�-������(����
�(���%(��������(0���)���ก�����
�����
������������
����
	�2����%�-������-��C�-(�� '����������(����
�(���%(����U�ก��'��

����
���
0���&(��ก�����
���������������� 
	�2����%�-���ก��� $��	�!��������*�������()�
�&()%( $�ก�
��%	��������������(����
�(�������%�-������-��C�-(�� a!��$��	�!� �����������(��

���
���,
	�2����%�-0�����
��	���(
����
���-(�� �!��������*�)��&()%( 
 

      2.2 ��%�-ก���8�-�����ก�����
�����������������
���������
��	�
����� !ก"��� 3 ���$��%&�	'%������(�%	���'����	%(�� ���ก8��%������� 6 
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�����  6   �2�
6���	'���2��
-��	�
-�����7���
���%�-ก���8�-�����ก�����
����� 
 ������������%	���'����	%(���
���� 

 
n = 329 ก���8�-��� 

��ก�����
���������������� X  SD 
��%�- 

ก���8�-��� 
%(��ก��ก*�$�%����C������+'��
�b�$��	��ก��
���
��� 

2.05 .51 �8�-���-2
	 : 

%(��ก��ก*�$�%�
-
����ก�����
��� 1.94 .53 �8�-���-2
	 : 
%(��ก��ก*�$�%��(���
��� 1.82 .67 �8�-���-2
	 : 
%(��ก��
��
ก�&(
0������U�'��
����
���
��ก�����
��� 1.98 .52 �8�-���-2
	 : 
%(��ก��ก*�$�%
���'������0��0�������
��� 1.88 .59 �8�-���-2
	 : 
%(��ก����
����$+'����U�ก����%ก���(
���ก�����
��� 1.93 .56 �8�-���-2
	 : 
%(��ก��ก*�$�%
ก1c+��ก�����
��� 1.78 .58 �8�-���-2
	 : 

�%	��� 1.92 .47 �8�-���-2
	 : 
 
  ����� 6   '�%��2���%�-ก���8�-����
������ก�����
����������������0Cก%(��

	�2����%�-0������8�-���
	�2-2
	: $��	�!�����8�-���'0-0Cก���,�0�����0*���ก��
��	�ก���
� %(��0��
����8�-�����ก0���C% ��
 ก��ก*�$�%����C������+'��
�b�$��	��ก�����
��� ���2�
6���	 2.05 
�
�������
%(��ก��
��
ก�&(
0������U�'��
����
���
��ก�����
��� ���2�
6���	 1.98 �2��%(��0�����
�8�-����(
	0���C%��
 %(��ก��ก*�$�%
ก1c+��ก�����
��� ���2�
6���	 1.78 
 

2.3  ������(����
�(�����ก�����
�����������������
���������
��	� 
����� !ก"����$��%&�	'%������(�%	���'����	%(�� �*�'�ก������'��
�  �������ก��
���� ����-ก��1+��ก��0*���� ���%���
��	�  &2��&�,�0���
� ���$��%0���
� '������-ก��1+
��ก��34ก
-��
ก��	�ก�-ก�����
����������������  ���ก8��%������� 7 _ 13  
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�����  7      �2�
6���	'���2��
-��	�
-�����7���
�������(����
�(����%	���'����	%(�� 
                    ��ก�����
�����������������
���� �*�'�ก������'��
�  
 


�  
&�	(N=96)  $@��(N=233) 

������(����
�(��� 
��ก�����
���������������� 

X  SD   ��%�- X  SD ��%�- 
%(��������(0���)���ก��
���
���������������� 

1.03 .48 ������-��C�-(�� 1.04 .43 ������-��C�-(�� 

%(����U�ก��'��
����
���
0���&(��
ก�����
���������������� 

1.57 .54 ���ก��� 1.56 .45 ���ก��� 

�%	��� 1.42 .51 ������-��C�-(�� 1.42 .42 ������-��C�-(�� 

 
  ��ก�����  7   '�%��2���%�-������(����
�(����
����
� &�	'�����
� $@����

%(��������(0���)���ก�����
���������������� 
	�2����%�-������-��C�-(�� $��	�!� ���
� 
&�	'�����
� $@��������(����
�(�����
���
�ก�����
��������������
	�2����%�-0��������
�*�)��&()%(-���2��  �2��%(����U�ก��'��
����
���
0���&(��ก�����
������������
	�2����%�-
���ก��� $��	�!� ���0�,�
� &�	'�����
� $@����������(����
�(�����
���
���U�ก��'��
����
���
0��
�&(��ก�����
������������
	�2����%�-���ก���  a!���������*�)��&()%( 
 
�����   8      �2�
6���	'���2��
-��	�
-�����7���
�������(����
�(����%	���'����	%(�� 

       ��ก�����
�����������������
���� �*�'�ก������'���������ก������ 
 

�������ก������ 
��%(N=110)  ����(N=219) 

������(����
�(��� 
��ก�����
���������������� 

X  SD   ��%�- X  SD ��%�- 
%(��������(0���)���ก��
���
���������������� 

.97 .41 ������-��C�-(�� 1.07 .45 ������-��C�-(�� 

%(����U�ก��'��
����
���
0���&(��
ก�����
���������������� 

1.54 .42 ���ก��� 1.57 .50 ���ก��� 

�%	��� 1.38 .39 ������-��C�-(�� 1.44 .47 ������-��C�-(�� 



 109 

  ��ก�����  8   '�%��2���%�-������(����
�(����
����0��
�9���%'�����0������
'�(���%(��������(0���)���ก�����
�����������������%	��� 
	�2����%�-0��������-��C�-(�� 
$��	�!� ���0��
�9���%'�����0������'�(�������(����
�(�����
���
�ก�����
��������������
	�2
����%�-0���������*�)��&()%(-���2��  �2��%(����U�ก��'��
����
���
0���&(��ก�����
��������
����
	�2����%�-���ก��� $��	�!� ���0��
�9���%'�����0������'�(���������(����
�(�����
���
�
��U�ก��'��
����
���
0���&(��ก�����
������������
	�2����%�-���ก���  a!���������*�)��&()%( 
 
�����  9    �2�
6���	'���2��
-��	�
-�����7���
�������(����
�(����%	���'����	%(����ก�� 
                  ���
�����������������
���� �*�'�ก������'������-ก��1+��ก��0*���� 
 

����-ก��1+��ก��0*���� 
�(
	ก�2� 5 �^ (N=118)  5 _ 10 �^ (N=65)  ��กก�2� 10 �^ (N=146) 

������(����
�(�����ก�� 
���
���������������� 

X  SD   ��%�- X  SD ��%�- X  SD ��%�- 
%(��������(0���)���ก��
���
���������������� 

.92 .43 ������-��C�-(�� 1.09 .40 ������-��C�-(�� 1.11 .46 ������-��C�-(�� 

%(����U�ก��'��
����
���
0���&(��
ก�����
���������������� 

1.50 .44 ������-��C�-(�� 1.57 .47 ���ก��� 1.60 .50 ���ก��� 

�%	��� 1.34 .42 ������-��C�-(�� 1.44 .43 ������-��C�-(�� 1.47 .47 ������-��C�-(�� 

 
  ��ก����� 9  '�%��2���%�-������(����
�(�����ก�����
����������������

�%	���'����	%(��
	�2����%�-������-��C�-(�� �2
���0��������-ก��1+��ก��0*�����(
	ก�2� 5 
�^  

  ���0��������-ก��1+��ก��0*���� ��&2�� 5 _ 10 �^ '�����0��������-ก��1+��
ก��0*������กก�2� 10 �^ ��������(����
�(�����%(��������(0���)���ก�����
��������������
	�2
����%�-������-��C�-(�� �2��%(����U�ก��'��
����
���
0���&(��ก�����
���������������� 
	�2
����%�-���ก��� 
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�����  10    �2�
6���	'���2��
-��	�
-�����7���
�������(����
�(����%	���'����	%(�� 
       ��ก�����
�����������������
���� �*�'�ก������'�����%���
��	� 

 
���%���
��	� 


�̀ก (N=30)  ก��� (N=137)  �$@2 (N=162) 
������(����
�(�����ก�� 
���
���������������� 

X  SD   ��%�- X  SD ��%�- X  SD ��%�- 
%(��������(0���)���ก��
���
���������������� 

1.10 .40 ������-��C�-(�� 1.03 .44 ������-��C�-(�� 1.03 .45 ������-��C�-(�� 

%(����U�ก��'��
����
���
0���&(��
ก�����
���������������� 

1.65 .41 ���ก��� 1.54 .47 ���ก��� 1.57 .50 ���ก��� 

�%	��� 1.49 .39 ������-��C�-(�� 1.40 .44 ������-��C�-(�� 1.42 .45 ������-��C�-(�� 

  
  ��ก�����  10  '�%��2���%�-������(����
�(�����ก�����
���������������� 
��%(��������(0���)��
����0���
������
��	�0Cก���%����%�-������(����
�(����(
����-��C�-(�� 
�2��%(����U�ก��'��
����
���
0���&(��ก�����
����������������
	�2����%�-���ก��� 
 
�����  11    �2�
6���	'���2��
-��	�
-�����7���
�������(����
�(����%	���'����	%(�� 

       ��ก�����
�����������������
���� �*�'�ก������'��&2��&�,�0���
� 
 

&2��&�,�0���8�-���ก���
� 
&2��&�,�0�� 1 (N=157)  &2��&�,�0�� 2 (N=126)  &2��&�,�0�� 1 '�� 2 (N=45) 

������(����
�(�����ก�� 
���
���������������� 

X  SD   ��%�- X  SD ��%�- X  SD ��%�- 
%(��������(0���)���ก��
���
���������������� 

1.07 .43 ������-��C�-(�� .97 .45 ������-��C�-(�� 1.07 .44 ������-��C�-(�� 

%(����U�ก��'��
����
���
0���&(��
ก�����
���������������� 

1.58 .49 ���ก��� 1.50 .48 ���ก��� 1.65 .40 ���ก��� 

�%	��� 1.44 .46 ������-��C�-(�� 1.36 .45 ������-��C�-(�� 1.49 .38 ������-��C�-(�� 

 
  ��ก�����  11  '�%��2���%�-������(����
�(�����ก�����
����������������
�%	���'��%(��������(0���)���ก�����
���������������� �
����0���
�&2��&�,�0�� 1 &2��&�,�0�� 
2 '���
�&2��&�,�0�� 1 '�� 2 
	�2����%�-������-��C�-(��  
  �2��%(����U�ก��'��
����
���
0���&(��ก�����
����������������
	�2����%�-
���ก��� 
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�����  12     �2�
6���	'���2��
-��	�
-�����7���
�������(����
�(����%	���'����	%(����ก�� 
       ���
�����������������
�����*�'�ก������'�����$��%0���
� 
 

���$��%0���
� 
�?����� (N=106)  	��� (N=83)  ���U���� (N=140) 

������(����
�(�����ก�� 
���
���������������� 

X  SD   ��%�- X  SD ��%�- X  SD ��%�- 
%(��������(0���)���ก��
���
���������������� 

1.14 .43 ������-��C�-(�� 1.04 .46 ������-��C�-(�� .96 .43 ������-��C�-(�� 

%(����U�ก��'��
����
���
0���&(��
ก�����
���������������� 

1.64 .47 ���ก��� 1.58 .46 ���ก��� 1.49 .48 ���ก��� 

�%	��� 1.50 .44 ���ก��� 1.43 .43 ������-��C�-(�� 1.34 .50 ������-��C�-(�� 

 
  ��ก�����  12   '�%��2���%�-������(����
�(�����ก�����
����������������
�
�����%	���0���
������$��%�?�����
	�2����%�-���ก��� �2�����$��%	���'�����U���� 
	�2
����%�-������-��C�-(�� �2��%(��������(0���)���ก�����
�������������������0���
���0Cก
���$��% 
	�2����%�-0���(
����-��C�-(�� '��%(����U�ก��'��
����
���
0���&(��ก�����
��������
��������
	�2����%�-���ก���  
 
�����  13     �2�
6���	'���2��
-��	�
-�����7���
�������(����
�(����%	���'����	%(����ก�� 

 ���
�����������������
���� �*�'�ก������'������-ก��1+��ก��34ก
-��    
 
ก��	�ก�-ก�����
�������������� 

 
����-ก��1+��ก��34ก
-��
ก��	�ก�-ก�����
���������������� 

)�2
�	
�	 (N=116)  1 _ 2 ���,� (N=178)  ��กก�2� 3 ���,� (N=35) 
������(����
�(�����ก�� 
���
���������������� 

X  SD   ��%�- X  SD ��%�- X  SD ��%�- 
%(��������(0���)���ก��
���
���������������� 

.86 .46 ������-��C�-(�� 1.09 .38 ������-��C�-(�� 1.34 .42 ������-��C�-(�� 

%(����U�ก��'��
����
���
0���&(��
ก�����
���������������� 

1.36 .47 ������-��C�-(�� 1.62 .42 ���ก��� 1.93 .43 ���ก��� 

�%	��� 1.23 .67 ������-��C�-(�� 1.47 .38 ������-��C�-(�� 1.77 .42 ���ก��� 
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  ��ก����� 13  '�%��2���%�-������(����
�(�����ก�����
����������������
�
����0��)�2������-ก��1+��ก��34ก
-��
ก��	�ก�-ก�����
�������������� 
	�2����%�-0���(
�
���-��C�-(��0�,���%(��������(0���)� ��U�ก��'��
����
���
0���&(��ก�����
����������������  
  �*�$��-���0��������-ก��1+��ก��34ก
-��
ก��	�ก�-ก�����
���������������� 
1 _ 2 ���,� '�� ��กก�2� 3 ���,� ��������(����
�(�����ก�����
����������������%(��������(
0���)���ก�����
����������������
	�2����%�-0��������-��C�-(�� �2��%(����U�ก��'��

����
���
0���&(��ก�����
����������������
	�2����%�-���ก��� 
  ��%�-������(����
�(����%	��� �
����0��)�2������-ก��1+��ก��34ก
-��

ก��	�ก�-ก�����
�������������� '�����0��������-ก��1+��ก��34ก
-�� 1 _ 2 ���,� 
	�2����%�-
0���(
����-��C�-(�� �*�$��-���������-ก��1+��ก��34ก
-����กก�2� 3 ���,� 
	�2����%�-���ก��� 
 

2.4 ��%�-ก���8�-�����ก�����
�����������������%	���'����	%(��
�
���������
��	������ !ก"��� 3 ���$��%&�	'%������(  �*�'�ก������'��
�  �������
ก������ ����-ก��1+��ก��0*���� ���%���
��	�  &2��&�,�0���
� ���$��%0���
� '��
����-ก��1+��ก��34ก
-��
ก��	�ก�-���
����������������  ���ก8��%������� 14 _ 20 
 
�����  14     �2�
6���	'���2��
-��	�
-�����7���
���%�-ก���8�-�����ก�����
������������ 
 �����%	���'����	%(���
���� �*�'�ก������'��
�  
 


�  
&�	(N=96)  $@��(N=233) 

ก���8�-��� 
��ก�����
���������������� 

X  SD   ��%�- X  SD ��%�- 
%(��ก��ก*�$�%����C������+'��
�b�$��	��ก�����
��� 2.05 .54 �8�-���
	�2-2
	: 2.05 .49 �8�-���
	�2-2
	: 

%(��ก��ก*�$�%�
-
����ก�����
��� 1.99 .58 �8�-���
	�2-2
	: 1.92 .51 �8�-���
	�2-2
	: 

%(��ก��ก*�$�%��(���
��� 1.75 .69 �8�-���
	�2-2
	: 1.85 .65 �8�-���
	�2-2
	: 

%(��ก��
��
ก�&(
0������U�'��
����
���
��ก�����
��� 1.92 .56 �8�-���
	�2-2
	: 2.00 .51 �8�-���
	�2-2
	: 

%(��ก��ก*�$�%
���'������0��0�������
��� 1.78 .61 �8�-���
	�2-2
	: 1.92 .58 �8�-���
	�2-2
	: 

%(��ก����
����$+'����U�ก����%ก���(
���ก�����
��� 1.86 .59 �8�-���
	�2-2
	: 1.97 .55 �8�-���
	�2-2
	: 

%(��ก��ก*�$�%
ก1c+��ก�����
��� 1.77 .63 �8�-���
	�2-2
	: 1.78 .56 �8�-���
	�2-2
	: 

�%	��� 1.88 .52 �8�-���
	�2-2
	: 1.94 .46 �8�-���
	�2-2
	: 
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  ��ก�����  14   '�%��2���%�-ก���8�-�����ก�����
�����������������
����

� &�	'�����
� $@��0�������
��	������ !ก"����$��%&�	'%������(�%	���'����	%(��0Cก
%(��
	�2����%�-�8�-���
	�2-2
	: $��	�!� ���0�,�
� &�	'�����
� $@���8�-���'0-0Cก���,�0�����0*�
��ก��
��	�ก���
� 
 
�����  15     �2�
6���	'���2��
-��	�
-�����7���
���%�-ก���8�-�����ก�����
������������ 
 �����%	���'����	%(���
���� �*�'�ก������'���������ก������ 

 
�������ก������ 

��%(N=110)  ����(N=219) 
ก���8�-��� 

��ก�����
���������������� 
X  SD   ��%�- X  SD ��%�- 

%(��ก��ก*�$�%����C������+'��
�b�$��	��ก�����
��� 1.99 .47 �8�-���
	�2-2
	: 2.08 .52 �8�-���
	�2-2
	: 

%(��ก��ก*�$�%�
-
����ก�����
��� 1.93 .49 �8�-���
	�2-2
	: 1.95 .56 �8�-���
	�2-2
	: 

%(��ก��ก*�$�%��(���
��� 1.76 .66 �8�-���
	�2-2
	: 1.85 .67 �8�-���
	�2-2
	: 

%(��ก��
��
ก�&(
0������U�'��
����
���
��ก�����
��� 1.97 .47 �8�-���
	�2-2
	: 1.98 .55 �8�-���
	�2-2
	: 

%(��ก��ก*�$�%
���'������0��0�������
��� 1.88 .56 �8�-���
	�2-2
	: 1.88 .61 �8�-���
	�2-2
	: 

%(��ก����
����$+'����U�ก����%ก���(
���ก�����
��� 1.95 .51 �8�-���
	�2-2
	: 1.93 .59 �8�-���
	�2-2
	: 

%(��ก��ก*�$�%
ก1c+��ก�����
��� 1.76 .49 �8�-���
	�2-2
	: 1.78 .62 �8�-���
	�2-2
	: 

�%	��� 1.91 .40 �8�-���
	�2-2
	: 1.93 .51 �8�-���
	�2-2
	: 

 
  ��ก�����  15   '�%��2���%�-ก���8�-�����ก�����
�����������������
����0��

�9���%'�����0������'�(� �%	���'����	%(��0Cก%(��
	�2����%�-�8�-���
	�2-2
	: $��	�!� ���
0�,�0��
�9���%'�����0������'�(��8�-���'0-0Cก���,�0�����0*���ก��
��	�ก���
� 
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�����  16     �2�
6���	'���2��
-��	�
-�����7���
���%�-ก���8�-�����ก�����
������������ 
 �����%	���'����	%(���
���� �*�'�ก������'������-ก��1+��ก��0*���� 
 

����-ก��1+��ก��0*���� 
�(
	ก�2� 5 �^ (N=118)  5 _ 10 �^ (N=65)  ��กก�2� 10 �^ (N=146) 

ก���8�-��� 
��ก�����
���������������� 

X  SD  ��%�- X  SD ��%�- X  SD ��%�- 
%(��ก��ก*�$�%����C������+'��

�b�$��	��ก�����
��� 

1.99 .50 �8�-���
	�2-2
	: 2.08 .51 �8�-���
	�2-2
	: 2.08 .51 �8�-���
	�2-2
	: 

%(��ก��ก*�$�%�
-
����ก�����
��� 1.90 .52 �8�-���
	�2-2
	: 1.97 .52 �8�-���
	�2-2
	: 1.97 .55 �8�-���
	�2-2
	: 
%(��ก��ก*�$�%��(���
��� 1.72 .65 �8�-���
	�2-2
	: 1.75 .71 �8�-���
	�2-2
	: 1.93 .65 �8�-���
	�2-2
	: 
%(��ก��
��
ก�&(
0������U�'��

����
���
��ก�����
��� 

1.92 .49 �8�-���
	�2-2
	: 1.98 .55 �8�-���
	�2-2
	: 2.02 .54 �8�-���
	�2-2
	: 

%(��ก��ก*�$�%
���'������0��0����
���
��� 

1.81 .58 �8�-���
	�2-2
	: 1.83 .62 �8�-���
	�2-2
	: 1.96 .59 �8�-���
	�2-2
	: 

%(��ก����
����$+'����U�ก����%ก��
�(
���ก�����
��� 

1.89 .52 �8�-���
	�2-2
	: 1.91 .54 �8�-���
	�2-2
	: 1.98 .61 �8�-���
	�2-2
	: 

%(��ก��ก*�$�%
ก1c+��ก�����
��� 1.73 .52 �8�-���
	�2-2
	: 1.82 .56 �8�-���
	�2-2
	: 1.79 .63 �8�-���
	�2-2
	: 

�%	��� 1.87 .44 �8�-���
	�2-2
	: 1.92 .48 �8�-���
	�2-2
	: 1.97 .50 �8�-���
	�2-2
	: 

 
  ��ก�����  16   '�%��2���%�-ก���8�-�����ก�����
�����������������
����0��
������-ก��1+��ก��0*����0Cก&2�� �%	���'����	%(��0Cก%(��
	�2����%�-�8�-���
	�2-2
	: 
$��	�!� ���0�,�0��0*�����(
	ก�2� 5 �^  5 _ 10 �^ '����กก�2� 10 �8�-���'0-0Cก���,�0�����0*���ก��

��	�ก���
� 
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�����  17     �2�
6���	'���2��
-��	�
-�����7���
���%�-ก���8�-�����ก�����
������������ 
 �����%	���'����	%(���
���� �*�'�ก������'�����%���
��	� 

 
���%���
��	� 


�̀ก (N=30)  ก��� (N=137)  �$@2 (N=162) 
ก���8�-��� 

��ก�����
���������������� 
X  SD  ��%�- X  SD ��%�- X  SD ��%�- 

%(��ก��ก*�$�%����C������+'��

�b�$��	��ก�����
��� 

2.23 .49 �8�-���
	�2-2
	: 1.99 .52 �8�-���
	�2-2
	: 2.06 .49 �8�-���
	�2-2
	: 

%(��ก��ก*�$�%�
-
����ก�����
��� 1.97 .49 �8�-���
	�2-2
	: 1.95 .55 �8�-���
	�2-2
	: 1.94 .53 �8�-���
	�2-2
	: 
%(��ก��ก*�$�%��(���
��� 1.87 .65 �8�-���
	�2-2
	: 1.82 .62 �8�-���
	�2-2
	: 1.81 .71 �8�-���
	�2-2
	: 
%(��ก��
��
ก�&(
0������U�'��

����
���
��ก�����
��� 

2.05 .50 �8�-���
	�2-2
	: 1.98 .53 �8�-���
	�2-2
	: 1.96 .53 �8�-���
	�2-2
	: 

%(��ก��ก*�$�%
���'������0��0����
���
��� 

1.91 .46 �8�-���
	�2-2
	: 1.87 .57 �8�-���
	�2-2
	: 1.87 .64 �8�-���
	�2-2
	: 

%(��ก����
����$+'����U�ก����%ก��
�(
���ก�����
��� 

1.97 .50 �8�-���
	�2-2
	: 1.93 .59 �8�-���
	�2-2
	: 1.94 .55 �8�-���
	�2-2
	: 

%(��ก��ก*�$�%
ก1c+��ก�����
��� 1.73 .45 �8�-���
	�2-2
	: 1.77 .60 �8�-���
	�2-2
	: 1.78 .58 �8�-���
	�2-2
	: 

�%	��� 1.98 .42 �8�-���
	�2-2
	: 1.92 .47 �8�-���
	�2-2
	: 1.92 .49 �8�-���
	�2-2
	: 

 
  ��ก�����  17   '�%��2���%�-ก���8�-�����ก�����
�����������������
����0��

�
�
	�2�����
��	�0Cก���%�%	���'����	%(��0Cก%(��
	�2����%�-�8�-���
	�2-2
	: $��	�!� ���
0�,�0���
������
��	����%
�`ก ���%ก��� '�����%�$@2 �8�-���'0-0Cก���,�0�����0*���ก��
��	�
ก���
� 
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�����  18     �2�
6���	'���2��
-��	�
-�����7���
���%�-ก���8�-�����ก�����
������������ 
 �����%	���'����	%(���
���������
��	������ !ก"����$��%&�	'%������(  
 �*�'�ก������'��&2��&�,�0���8�-���ก���
� 

 
&2��&�,�0���8�-���ก���
� 

&2��&�,�0�� 1 (N=157)  &2��&�,�0�� 2 (N=126)  &2��&�,�0�� 1 '�� 2 (N=45) 
ก���8�-��� 

��ก�����
���������������� 
X  SD  ��%�- X  SD ��%�- X  SD ��%�- 

%(��ก��ก*�$�%����C������+'��

�b�$��	��ก�����
��� 

2.09 .49 �8�-���
	�2-2
	: 1.99 .50 �8�-���
	�2-2
	: 2.04 .56 �8�-���
	�2-2
	: 

%(��ก��ก*�$�%�
-
����ก�����
��� 1.93 .55 �8�-���
	�2-2
	: 1.95 .53 �8�-���
	�2-2
	: 1.99 .49 �8�-���
	�2-2
	: 
%(��ก��ก*�$�%��(���
��� 1.81 .67 �8�-���
	�2-2
	: 1.78 .68 �8�-���
	�2-2
	: 1.97 .61 �8�-���
	�2-2
	: 
%(��ก��
��
ก�&(
0������U�'��

����
���
��ก�����
��� 

1.98 .54 �8�-���
	�2-2
	: 1.92 .52 �8�-���
	�2-2
	: 2.13 .47 �8�-���
	�2-2
	: 

%(��ก��ก*�$�%
���'������0��0����
���
��� 

1.89 .59 �8�-���
	�2-2
	: 1.83 .60 �8�-���
	�2-2
	: 1.99 .56 �8�-���
	�2-2
	: 

%(��ก����
����$+'����U�ก����%ก��
�(
���ก�����
��� 

1.93 .58 �8�-���
	�2-2
	: 1.89 .57 �8�-���
	�2-2
	: 2.08 .46 �8�-���
	�2-2
	: 

%(��ก��ก*�$�%
ก1c+��ก�����
��� 1.78 .59 �8�-���
	�2-2
	: 1.74 .59 �8�-���
	�2-2
	: 1.85 .48 �8�-���
	�2-2
	: 

�%	��� 1.93 .49 �8�-���
	�2-2
	: 1.88 .48 �8�-���
	�2-2
	: 2.03 .40 �8�-���
	�2-2
	: 

 
  ��ก�����  18   '�%��2���%�-ก���8�-�����ก�����
�����������������
����0��

�
�0Cก&2���%	���'����	%(��0Cก%(��
	�2����%�-�8�-���
	�2-2
	: $��	�!� ���0�,�0���
���&2��
&�,�0�� 1 &2��&�,�0�� 2 $��
�
�0�,��
�&2��&�,��8�-���'0-0Cก���,�0�����0*���ก��
��	�ก���
� 
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�����  19     �2�
6���	'���2��
-��	�
-�����7���
���%�-ก���8�-�����ก�����
������������ 
 �����%	���'����	%(���
���� �*�'�ก������'�����$��%0���
� 

 
���$��%0���
� 

�?����� (N=106)  	��� (N=83)  ���U���� (N=140) 
����ก���8�-��� 

��ก�����
���������������� 
X  SD  ��%�- X  SD ��%�- X  SD ��%�- 

%(��ก��ก*�$�%����C������+'��

�b�$��	��ก�����
��� 

2.11 .50 �8�-���
	�2-2
	: 2.04 .54 �8�-���
	�2-2
	: 2.00 .48 �8�-���
	�2-2
	: 

%(��ก��ก*�$�%�
-
����ก�����
��� 1.99 .51 �8�-���
	�2-2
	: 1.98 .54 �8�-���
	�2-2
	: 1.88 5.4 �8�-���
	�2-2
	: 
%(��ก��ก*�$�%��(���
��� 1.96 .67 �8�-���
	�2-2
	: 1.80 .64 �8�-���
	�2-2
	: 1.73 .67 �8�-���
	�2-2
	: 
%(��ก��
��
ก�&(
0������U�'��

����
���
��ก�����
��� 

2.07 .53 �8�-���
	�2-2
	: 2.00 .53 �8�-���
	�2-2
	: 1.89 .51 �8�-���
	�2-2
	: 

%(��ก��ก*�$�%
���'������0��0����
���
��� 

2.00 .58 �8�-���
	�2-2
	: 1.88 .64 �8�-���
	�2-2
	: 1.78 .55 �8�-���
	�2-2
	: 

%(��ก����
����$+'����U�ก����%ก��
�(
���ก�����
��� 

2.00 .55 �8�-���
	�2-2
	: 2.00 .58 �8�-���
	�2-2
	: 1.85 .55 �8�-���
	�2-2
	: 

%(��ก��ก*�$�%
ก1c+��ก�����
��� 1.85 .56 �8�-���
	�2-2
	: 1.82 .61 �8�-���
	�2-2
	: 1.70 .56 �8�-���
	�2-2
	: 

�%	��� 2.01 .47 �8�-���
	�2-2
	: 1.95 .48 �8�-���
	�2-2
	: 1.84 .46 �8�-���
	�2-2
	: 

 
  ��ก�����  19   '�%��2���%�-ก���8�-�����ก�����
�����������������
����0��

�
�0�,� 3 ���$��%�%	���'����	%(��0Cก%(��
	�2����%�-�8�-���
	�2-2
	: $��	�!� ���0�,�0���
�
�?�����  	���'�����U�����8�-���'0-0Cก���,�0�����0*���ก��
��	�ก���
� 
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�����  20     �2�
6���	'���2��
-��	�
-�����7���
���%�-ก���8�-�����ก�����
������������ 
 �����%	���'����	%(���
���� �*�'�ก������'������-ก��1+��ก��34ก
-�� 
 
ก��	�ก�-ก�����
�������������� 

 
����-ก��1+��ก��34ก
-��
ก��	�ก�-ก�����
���������������� 

)�2
�	
�	 (N=116)  1 _ 2 ���,� (N=178)  ��กก�2� 3 ���,� (N=35) 
��%�-ก���8�-��� 

��ก�����
���������������� 
X  SD  ��%�- X  SD ��%�- X  SD ��%�- 

%(��ก��ก*�$�%����C������+'��

�b�$��	��ก�����
��� 

1.92 .49 �8�-���
	�2-2
	: 2.08 .49 �8�-���
	�2-2
	: 2.34 .49 �8�-���
	�2-2
	: 

%(��ก��ก*�$�%�
-
����ก�����
��� 1.83 50 �8�-���
	�2-2
	: 1.96 .55 �8�-���
	�2-2
	: 2.26 .44 �8�-���
	�2-2
	: 
%(��ก��ก*�$�%��(���
��� 1.66 .67 �8�-���
	�2-2
	: 1.83 .62 �8�-���
	�2-2
	: 2.31 .54 �8�-���
	�2-2
	: 
%(��ก��
��
ก�&(
0������U�'��

����
���
��ก�����
��� 

1.82 .57 �8�-���
	�2-2
	: 2.02 .48 �8�-���
	�2-2
	: 2.30 .41 �8�-���
	�2-2
	: 

%(��ก��ก*�$�%
���'������0��0����
���
��� 

1.76 .65 �8�-���
	�2-2
	: 1.86 .53 �8�-���
	�2-2
	: 2.36 .46 �8�-���
	�2-2
	: 

%(��ก����
����$+'����U�ก����%ก��
�(
���ก�����
��� 

1.81 .59 �8�-���
	�2-2
	: 1.95 .53 �8�-���
	�2-2
	: 2.30 .45 �8�-���
	�2-2
	: 

%(��ก��ก*�$�%
ก1c+��ก�����
��� 1.67 .59 �8�-���
	�2-2
	: 1.77 .53 �8�-���
	�2-2
	: 2.15 .60 �8�-���
	�2-2
	: 

�%	��� 1.79 .49 �8�-���
	�2-2
	: 1.94 .43 �8�-���
	�2-2
	: 2.29 .41 �8�-���
	�2-2
	: 

 
  ��ก�����  20   '�%��2���%�-ก���8�-�����ก�����
�����������������
����0��

������-ก��1+��ก��34ก
-��
ก��	�ก�-ก�����
�����������������%	���'����	%(��0Cก%(��

	�2����%�-�8�-���
	�2-2
	: $��	�!� ���0�,�0��)�2������-ก��1+��ก��34ก
-��  ������-ก��1+��
ก��34ก
-�� 1 _ 2 ���,� '��������-ก��1+��ก��
-�� 3 ���,� �!,�)� �8�-���'0-0Cก���,�0�����0*�
��ก��
��	�ก���
� 
 

3.  ����'�ก�2���
��
�������(����
�(��� '����%�-ก���8�-��� �
������
���
��	������ !ก"��� 3 ���$��%&�	'%������( �%	���'����	%(�� �*�'�ก������'��
�  
�������ก������  ����-ก��1+��ก��0*����  ���%���
��	� ��%�-&�,�0���8�-���ก���
� 
���$��%  '������-ก��1+��ก��34ก
-��
ก��	�ก�-ก�����
���������������� '��
��
��ก��
0%�
-�2�
6���	��	��2%����, 
       3.1  ����'�ก�2���
�������(����
�(�����ก�����
�����������������
�
����%	���'����	%(�� �*�'�ก������'��
�  ���ก8��%��'�%�������� 21 
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�����  21    ��ก��0%�
-

J (F _ test) 
���

���	-
0�	-������(����
�(�����ก�����
����� 
       ������������
����0��
� �2��ก�� 

 
������(����
�(�����ก��
���
���������������� 

'$�2�����
'������ 

df SS MS F F-Prob 

��$�2��ก�C2� 1 4.582 4.582 .081 .776 
��	��ก�C2� 327 18513.618 56.617   

%(��������(0���)���ก��
���
���������������� 

��� 328 18518.201    
��$�2��ก�C2� 1 18.481 18.481 .040 .841 
��	��ก�C2� 327 150085.35 458.977   

%(����U�ก��'��
����
���
0���&(
��ก�����
������������
���� ��� 328 150103.83    
�%	��� ��$�2��ก�C2� 1 4.658 4.658 .006 .938 
 ��	��ก�C2� 327 252956.18 773.566   
 ��� 328 252960.84    

 
  ��ก����� 21  ��ก����
����$+����'�������
�������(����
�(�����ก��
���
�����������������
����0��
� �2��ก���%	���'����	%(�� )�2����	�*���@0������� '�%��2�
���
� &�	'�����
� $@�� ��������(����
�(�����ก�����
����������������)�2'�ก�2��ก��   a!��
)�2
�9�)�������C��7���(
0�� 1 
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     3.2  ����'�ก�2���
�������(����
�(�����ก�����
�����������������
�
����%	���'����	%(��  �*�'�ก������'���������ก������  ���ก8��%��'�%��������  22 
 
�����  22    ��ก��0%�
-

J (F _ test) 
���

���	-
0�	-������(����
�(�����ก�����
����� 

       ������������
����0�����������ก�������2��ก�� 
 
������(����
�(�����ก��
���
���������������� 

'$�2�����
'������ 

df SS MS F F-Prob 

��$�2��ก�C2� 1 231.529 231.529 4.140*   .043 
��	��ก�C2� 327 18286.672 55.923   

%(��������(0���)���ก��
���
���������������� 

��� 328 18518.201    
��$�2��ก�C2� 1 194.784 194.784   .425 .515 
��	��ก�C2� 327 149909.05 458.437   

%(����U�ก��'��
����
���
0���&(
��ก�����
������������
���� ��� 328 150103.83    
�%	��� ��$�2��ก�C2� 1 851.040 851.040 1.104 .294 
 ��	��ก�C2� 327 252109.80 770.978   
 ��� 328 252960.84    

 *P < .05 
 
  ��ก����� 22  ��ก����
����$+����'�������
�������(����
�(�����ก��
���
�����������������
����0�����������ก�������2��ก���%	��� )�2����	�*���@0������� 
'�%��2����0�����������ก�������2��ก����������(����
�(�����ก�����
����������������
�%	���)�2'�ก�2��ก�� a!��)�2
�9�)�������C��7���(
0�� 2 '��
���
�����1�
�9���	%(���-�2����0��
���������ก�������2��ก����������(����
�(�����%(��������(0���)�'�ก�2��ก��
	2������	�*���@
0������� 0����%�- .05 '�%��2����0������'�(� (X = 1.07)  ��������(����
�(�����ก�����
�����
�������������กก�2����0��
�9���% (X = .97) �2��%(����U�ก��'��
����
���
0���&(��ก�����
�����
��������������0������'�(�'�����0��
�9���%��������(����
�(���)�2'�ก�2��ก�� 
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          3.3   ����'�ก�2���
�������(����
�(�����ก�����
�����������������
�
����%	���'����	%(�� �*�'�ก������'������-ก��1+��ก��0*���� ���ก8��%��'�%�������� 
23 
 
�����  23     ��ก��0%�
-

J (F _ test) 
���

���	-
0�	-������(����
�(�����ก�����
����� 

������������
����0��������-ก��1+��ก��0*�����2��ก�� 
 
������(����
�(�����ก��
���
���������������� 

'$�2�����
'������ 

df SS MS F F-Prob 

��$�2��ก�C2� 2 724.754 362.377 6.639**    .01 
��	��ก�C2� 326 17793.447 54.581   

%(��������(0���)���ก��
���
���������������� 

��� 328 18518.201    
��$�2��ก�C2� 2 1347.131 673.566 1.476 .230 
��	��ก�C2� 326 148756.70 456.309   

%(����U�ก��'��
����
���
0���&(
��ก�����
������������
���� ��� 328 150103.83    
�%	��� ��$�2��ก�C2� 2 4022.242 2011.121 2.634 .073 
 ��	��ก�C2� 326 248938.60 763.615   
 ��� 328 252960.84    

 **P < .01 
 
  ��ก����� 23  ��ก����
����$+����'�������
�������(����
�(�����ก��
���
�����������������
����0��������-ก��1+��ก��0*�����2��ก���%	��� )�2����	�*���@0��
����� '�%��2����0��������-ก��1+��ก��0*�����2��ก����������(����
�(�����ก�����
��������
���������%	���)�2'�ก�2��ก�� a!��)�2
�9�)�������C��7���(
0�� 3 '��
���
�����1�
�9���	%(��
�-�2����0��������-ก��1+��ก��0*�����2��ก����������(����
�(�����%(����U�ก��'��
����
���
0���&(
��ก�����
����������������)�2'�ก�2��ก�� �2��%(��������(0���)���ก�����
������������
����'�ก�2��ก��
	2������	�*���@0������� 0����%�- .01 '��
���
0%�
-����'�ก�2���
��2�
6���	��	
��2%(��������(0���)���ก�����
���������������� %(�	��U� HSD �
�0�ก�	+ ���ก8%��'�%���
����� 24 
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�����  24    ��ก��0%�
-����'�ก�2��
�9���	��2�
��2�
6���	�
�������(����
�(�����ก�� 
���
����������������0�����2
���0��������-ก��1+��ก��0*�����2��ก�� %(��������(
0���)���ก�����
���������������� 

 
�(
	ก�2� 5 �^  5 _ 10 �^  ��กก�2� 10 �^  

����-ก��1+��ก��0*���� 
 

�2�
6���	 1.34 1.44 1.47 
  �(
	ก�2� 5 �^  1.34 -  0.10*  0.13* 
  5 _ 10 �^  1.44 - - 0.03 
  ��กก�2� 10 �^  1.47 - - - 

 *P < .05 
 
  ��ก����� 24  ��ก��0%�
-����'�ก�2��
�9���	��2�
�������(����
�(�����
ก�����
���������������� %(��������(0���)��-�2� ���0��������-ก��1+��ก��0*���� �(
	ก�2� 5 
�^ ก�-���0��������-ก��1+��ก��0*���� 5 _ 10 �^ '����กก�2� 10 �^ ������'�ก�2��ก��
	2����
��	�*���@0������� '�%��2����0��������-ก��1+��ก��0*�����(
	ก�2� 5 �^ ��������(����
�(�����
ก�����
����������������%(��������(0���)��(
	ก�2����0��������-ก��1+��ก��0*���� 5 _ 10 �^ 
'����กก�2� 10 �^ 
	2������	�*���@0�������0����%�- .05 �2����2
���)�2'�ก�2��ก�� 
 

      3.4  ����'�ก�2���
�������(����
�(�����ก�����
�����������������
� 
����%	���'����	%(��  �*�'�ก������'�����%���
��	� ���ก8��%��'�%��������  25 
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�����  25    ��ก��0%�
-

J (F _ test) 
���

���	-
0�	-������(����
�(�����ก�����
����� 
������������
����0���
������
��	�0�������%�2��ก�� 

 
������(����
�(�����ก��
���
���������������� 

'$�2�����
'������ 

df SS MS F F-Prob 

��$�2��ก�C2� 2 35.758 17.879 .315 .730 
��	��ก�C2� 326 18482.442 56.695   

%(��������(0���)���ก��
���
���������������� 

��� 328 18518.201    
��$�2��ก�C2� 2 598.592 299.296 .653 .521 
��	��ก�C2� 326 149505.24 458.605   

%(����U�ก��'��
����
���
0���&(
��ก�����
������������
���� ��� 328 150103.83    
�%	��� ��$�2��ก�C2� 2 913.719 456.860 .591 .554 
 ��	��ก�C2� 326 252047.12 773.151   
 ��� 328 252960.84    

 
  ��ก����� 25  ��ก����
����$+����'�������
�������(����
�(�����ก��
���
�����������������
����0���
������
��	�0�������%�2��ก���%	���'����	%(�� )�2��
��	�*���@0������� '�%��2����0��������-ก��1+��ก��0*�����2��ก����������(����
�(�����ก��
���
�����������������%	���'����	%(��)�2'�ก�2��ก�� a!��)�2
�9�)�������C��7���(
0�� 4  
 

      3.5  ����'�ก�2���
�������(����
�(�����ก�����
�����������������
���� 
�%	���'����	%(��  �*�'�ก������'��&2��&�,�0���
� ���ก8��%��'�%��������  26 
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�����  26     ��ก��0%�
-

J (F _ test) 
���

���	-
0�	-������(����
�(�����ก�����
����� 
������������
����0���
���&2��&�,��2��ก�� 

 
������(����
�(�����ก��
���
���������������� 

'$�2�����
'������ 

df SS MS F F-Prob 

��$�2��ก�C2� 2 221.894 110.947 1.971 .141 
��	��ก�C2� 326 18295.933 56.295   

%(��������(0���)���ก��
���
���������������� 

��� 328 18518.201    
��$�2��ก�C2� 2 1770.117 885.059 1.939 .145 
��	��ก�C2� 326 148311.33 456.343   

%(����U�ก��'��
����
���
0���&(
��ก�����
������������
���� ��� 328 150103.83    
�%	��� ��$�2��ก�C2� 2 3116.714 1558.357 2.027 .133 
 ��	��ก�C2� 326 249827.16 768.699   
 ��� 328 252960.84    

 
  ��ก����� 26  ��ก����
����$+����'�������
�������(����
�(�����ก��
���
�����������������
����0���
���&2��&�,��2��ก���%	���'����	%(�� )�2����	�*���@0��
����� '�%��2����0���
���&2��&�,�0�� 1 &2��&�,�0�� 2 '���
�0�,��
�&2��&�,� ��������(����
�(�����
ก�����
�����������������%	���'����	%(��)�2'�ก�2��ก�� a!��)�2
�9�)�������C��7���(
  
0�� 5  

 
       3.6  ����'�ก�2���
�������(����
�(�����ก�����
�����������������
�

����%	���'����	%(��  �*�'�ก������'�����$��%0���
� ���ก8��%��'�%��������  27 
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�����  27     ��ก��0%�
-

J (F _ test) 
���

���	-
0�	-������(����
�(�����ก�����
����� 
������������
����0���
������$��%�2��ก�� 

 
������(����
�(�����ก��
���
���������������� 

'$�2�����
'������ 

df SS MS F F-Prob 

��$�2��ก�C2� 2 567.303 283.652 5.151**  .006 
��	��ก�C2� 326 17950.897 55.064   

%(��������(0���)���ก��
���
���������������� 

��� 328 18518.201    
��$�2��ก�C2� 2 2903.202 1451.601 3.215* .041 
��	��ก�C2� 326 147200.63 451.536   

%(����U�ก��'��
����
���
0���&(
��ก�����
������������
���� ��� 328 150103.83    
�%	��� ��$�2��ก�C2� 2 6027.232 3013.616 3.979* .020 
 ��	��ก�C2� 326 246933.61 757.465   
 ��� 328 252960.84    

 **P < .01   ,  *P < .05 
 
  ��ก����� 27  ��ก����
����$+����'�������
�������(����
�(�����ก��
���
�����������������
����0���
������$��%�2��ก���%	���'����	%(�� ����	�*���@0������� 
'�%��2����0���
������$��%�2��ก����������(����
�(�����ก�����
�����������������%	���
'����	%(��'�ก�2��ก�� a!��
�9�)�������C��7���(
0�� 6  
���
�����1�%(��������(0���)���ก��
���
�����������������-�2�����	�*���@0�������0����%�- .01  %(����U�ก��'��
����
���
0���&(��
ก�����
���������������� ����	�*���@0�������0����%�- .05 '���%	���0����%�- .05 '��
���

0%�
-����'�ก�2���
��2�
6���	��	��20Cก%(����ก�����
���������������� %(�	��U� HSD �
�
0�ก�	+ ���กg%��'�%�������� 28 -30 
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�����  28    ��ก��0%�
-����'�ก�2��
�9���	��2�
��2�
6���	�
�������(����
�(�����ก�� 
���
����������������0�����2
���0���
������$��%�2��ก�� %(��������(0���)���ก��
���
���������������� 

 
���U���� 	��� �?�����  

���$��% 
 

�2�
6���	 0.96 1.04 1.14 
���U���� 0.96 -  0.08  0.18* 
	��� 1.04 - - 0.10 
�?����� 1.14 - - - 

 *P < .05 
 
  ��ก����� 28  ��ก��0%�
-����'�ก�2��
�9���	��2�
�������(����
�(�����
ก�����
���������������� %(��������(0���)��-�2� ���0���
������$��%�?�����'�����$��%
���U����������'�ก�2��ก��
	2������	�*���@0������� '�%��2����0���
������$��%�?����� ��������(
����
�(�����ก�����
����������������%(��������(0���)���กก�2����0���
������$��%���U����

	2������	�*���@0�������0����%�- .05 �2����2
���)�2'�ก�2��ก�� 
 
�����  29    ��ก��0%�
-����'�ก�2��
�9���	��2�
��2�
6���	�
�������(����
�(�����ก�� 

 ���
����������������0�����2
���0���
������$��%�2��ก�� %(����U�ก��'��
����
���
0��  
 �&(��ก�����
���������������� 

 
���U���� 	��� �?�����  

���$��% 
 

�2�
6���	 1.49 1.58 1.64 
���U���� 1.49 -  0.10  0.15* 
	��� 1.58 - - 0.06 
�?����� 1.64 - - - 

 *P < .05  
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��ก����� 29  ��ก��0%�
-����'�ก�2��
�9���	��2�
�������(����
�(�����
ก�����
���������������� %(����U�ก��'��
����
���
0���&(��ก�����
�����������������-�2� 
���0���
������$��%�?�����'�����$��%���U����������'�ก�2��ก��
	2������	�*���@0������� '�%�
�2����0���
������$��%�?����� ��������(����
�(�����ก�����
����������������%(����U�ก��'��

����
���
0���&(��ก�����
������������������กก�2�����
������$��%���U����
	2������	�*���@
0�������0����%�- .05 �2����2
���)�2'�ก�2��ก�� 
 
�����  30    ��ก��0%�
-����'�ก�2��
�9���	��2�
��2�
6���	�
�������(����
�(�����ก�� 

 ���
����������������0�����2
���0���
������$��%�2��ก�� �%	�����ก�����
����� 
 ����������� 

 
���U���� 	��� �?�����  

���$��% 
 

�2�
6���	 1.34 1.43 1.50 
���U���� 1.34 -  0.09  0.16* 
	��� 1.43 - - 0.07 
�?����� 1.50 - - - 

 *P < .05 
 
  ��ก����� 30  ��ก��0%�
-����'�ก�2��
�9���	��2�
�������(����
�(�����
ก�����
���������������� �%	����-�2� ���0���
������$��%�?�����'�����$��%���U������
����'�ก�2��ก��
	2������	�*���@0������� '�%��2����0���
������$��%�?����� ��������(����
�(���
��ก�����
�����������������%	�����กก�2�����
������$��%���U����
	2������	�*���@0��
�����0����%�- .05 �2����2
���)�2'�ก�2��ก�� 
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     3.7  ����'�ก�2���
�������(����
�(�����ก�����
�����������������
�
����%	���'����	%(��  �*�'�ก������'������-ก��1+��ก��34ก
-��
ก��	�ก�-ก�����
�����
����������� ���ก8��%��'�%��������  31 
 
�����  31    ��ก��0%�
-

J (F _ test) 
���

���	-
0�	-������(����
�(�����ก�����
����� 

������������
����0��������-ก��1+��ก��34ก
-��
ก��	�ก�-ก�����
��������
���������2��ก�� 

 
������(����
�(�����ก��
���
���������������� 

'$�2�����
'������ 

df SS MS F F-Prob 

��$�2��ก�C2� 2 2103.869 1051.934 20.892** .000 
��	��ก�C2� 326 16414.332 50.351   

%(��������(0���)���ก��
���
���������������� 

��� 328 18518.201    
��$�2��ก�C2� 2 20191.355 10095.677 25.334** .000 
��	��ก�C2� 326 129912.47 398.505   

%(����U�ก��'��
����
���
0���&(
��ก�����
������������
���� ��� 328 150103.83    
�%	��� ��$�2��ก�C2� 2 35326.606 17663.303 26.458** .000 
 ��	��ก�C2� 326 217634.23 667.590   
 ��� 328 252960.84    

 **P < .01    
 
  ��ก����� 31  ��ก����
����$+����'�������
�������(����
�(�����ก��
���
�����������������
����0��������-ก��1+��ก��34ก
-��
ก��	�ก�-ก�����
��������
���������2��ก���%	���'����	%(�� ����	�*���@0������� '�%��2����0��������-ก��1+��ก��
34ก
-��
ก��	�ก�-ก�����
�����������������2��ก����������(����
�(�����ก�����
��������
���������%	���'����	%(��'�ก�2��ก�� a!��
�9�)�������C��7���(
0�� 7  
���
�����1���	%(��
0Cก%(������	�*���@0�������0����%�- .01  '��
���
0%�
-����'�ก�2���
��2�
6���	��	��20Cก%(����
ก�����
���������������� %(�	��U� HSD �
�0�ก�	+ ���ก8%��'�%�������� 32 - 34 
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�����  32    ��ก��0%�
-����'�ก�2��
�9���	��2�
��2�
6���	�
�������(����
�(�����ก�� 
���
����������������0�����2
���0��������-ก��1+��ก��34ก
-��
ก��	�ก�-ก��
���
�����������������2��ก�� %(��������(0���)���ก�����
���������������� 

 
)�2
�	
�	 1 _ 2 ���,�  ��กก�2� 3 ���,� ����-ก��1+��ก��34ก
-��
ก��	�ก�-

ก�����
���������������� 

 
�2�
6���	 0.86 1.09 1.34 

)�2
�	
�	 0.86 - 0.23** 0.48** 
1 _ 2 ���,� 1.09 - - 0.25** 
3 ���,� �!,�)� 1.34 - - - 

 **P < .01 
 
  ��ก����� 32  ��ก��0%�
-����'�ก�2��
�9���	��2�
�������(����
�(�����
ก�����
���������������� %(��������(0���)��-�2� ���0��)�2������-ก��1+��ก��34ก
-��

ก��	�ก�-ก�����
����������������ก�-���0��������-ก��1+��ก��34ก
-�� 1 _ 2 ���,� '�����0����
����-ก��1+��ก��34ก
-�� 3 ���,� �!,�)� ������'�ก�2��ก��
	2������	�*���@0�������0����%�- .01 
'�����0��������-ก��1+��ก��34ก
-�� 1 _ 2 ���,� ������'�ก�2��ก��ก�-���0��������-ก��1+��
ก��34ก
-�� 3 ���,� �!,�)� 
	2������	�*���@0�������0����%�- .01 '�%��2����0��������-ก��1+��ก��
34ก
-�� 3 ���,� �!,�)� ��������(����
�(�����ก�����
����������������%(��������(0���)�
��กก�2����)�2��0��������-ก��1+��ก��34ก
-�� '��������-ก��1+��ก��34ก
-��
��	� 1 _ 2 
���,� '�����0��������-ก��1+��ก��34ก
-�� 3 ���,� �!,�)� ��������(����
�(�����กก�2����0����
����-ก��1+��ก��34ก
-��
��	� 1 _ 2 ���,�  
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�����  33    ��ก��0%�
-����'�ก�2��
�9���	��2�
��2�
6���	�
�������(����
�(�����ก�� 
���
�����������������2
���0��������-ก��1+��ก��34ก
-��
ก��	�ก�-ก��
���
�����������������2��ก�� %(����U�ก��'��
����
���
0���&(��ก�����
��������
�������� 

 
)�2
�	
�	 1 _ 2 ���,�  ��กก�2� 3 ���,� ����-ก��1+��ก��34ก
-��
ก��	�ก�-

ก�����
���������������� 
 

�2�
6���	 1.36 1.62 1.93 
)�2
�	
�	 1.36 - 0.26** 0.57** 
1 _ 2 ���,� 1.62 - - 0.31** 
��กก�2� 3 ���,� 1.93 - - - 

 **P < .01 
 

  ��ก����� 33  ��ก��0%�
-����'�ก�2��
�9���	��2�
�������(����
�(�����
ก�����
���������������� %(����U�ก��'��
����
���
0���&(��ก�����
��� �-�2� ���0��)�2��
����-ก��1+��ก��34ก
-��
ก��	�ก�-ก�����
����������������ก�-���0��������-ก��1+��ก��
34ก
-�� 1 _ 2 ���,� '�����0��������-ก��1+��ก��34ก
-�� 3 ���,� �!,�)� ������'�ก�2��ก��
	2��
����	�*���@0�������0����%�- .01 '�����0��������-ก��1+��ก��34ก
-�� 1 _ 2 ���,� ������'�ก�2��
ก��ก�-���0��������-ก��1+��ก��34ก
-�� 3 ���,� �!,�)� 
	2������	�*���@0�������0����%�- .01 
'�%��2����0��������-ก��1+��ก��34ก
-�� 3 ���,� �!,�)� ��������(����
�(�����ก�����
�����
�����������%(����U�ก��'��
����
���
0���&(��ก�����
��� ��กก�2����)�2��0��������-ก��1+��ก��
34ก
-�� '��������-ก��1+��ก��34ก
-��
��	� 1 _ 2 ���,� '�����0��������-ก��1+��ก��
34ก
-�� 3 ���,� �!,�)� ��������(����
�(�����กก�2����0��������-ก��1+��ก��34ก
-��
��	� 1 _ 2 
���,� 
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�����  34    	
ก���
���������ก����������������������
������������ ������ �!"!�ก�� 
��#��$�	
����%�&"�$�������������������#��ก��'(!�ก��)*ก�����ก����ก+�ก��
��#��$�	
����%�&"�$�����ก+� ,
����  

 
-������
� 1 . 2 ��+0�  ��กก��� 3 ��+0� ��#��ก��'(!�ก��)*ก�����ก����ก+�

ก����#��$�	
����%�&"�$� 
 

�����
��� 1.23 1.47 1.77 
-������
� 1.23 - 0.24** 0.54** 
1 . 2 ��+0� 1.47 - - 0.30** 
��กก��� 3 ��+0� 1.77 - - - 

 **P < .01 
 
  "�ก�����  34  	
ก���
���������ก����������������������� ������ �!"!�
ก����#��$�	
����%�&"�$� ,
���� &���� ������-������#��ก��'(!�ก��)*ก�����ก����ก+�ก��
��#��$�	
����%�&"�$�ก+�����������#��ก��'(!�ก��)*ก���� 1 . 2 ��+0� �
#��������
��#��ก��'(!�ก��)*ก���� 3 ��+0� �90�-� ��������ก����ก+���������+��:��+;����<$�$����#
+� .01 
�
#����������#��ก��'(!�ก��)*ก���� 1 . 2 ��+0� ��������ก����ก+�ก+�����������#��ก��'(!�
ก��)*ก���� 3 ��+0� �90�-� ��������+��:��+;����<$�$����#
+� .01 ��
��������������#��ก��'(!�ก��
)*ก���� 3 ��+0� �90�-� �������� ������ �!"!�ก����#��$�	
����%�&"�$�,
���� ��กก������-��
���������#��ก��'(!�ก��)*ก���� �
#����#��ก��'(!�ก��)*ก�����&��� 1 . 2 ��+0� �
#��������
��#��ก��'(!�ก��)*ก���� 3 ��+0� �90�-� �������� ������ �!"��กก�������������#��ก��'(!�ก��
)*ก�����&��� 1 . 2 ��+0�  
 

  4.  ������ก�������ก���=$�+�$!�ก����#��$�����%�&"�$�������!�,������� 
��#<�>9ก?�"+�@�+
A���
�%��!�  ,
�����
#���
 �� ":���ก����+�����&> �<��%�&ก��
���� ��#��ก��'(!�ก���:���� ���
,������� A���A+0������� "+�@�+
������ �
#��#��ก��'(
!�ก��)*ก�����ก����ก+�ก����#��$�	
����%�&"�$�  
 
       4.1  ������ก�������ก���=$�+�$!�ก����#��$�	
����%�&"�$������� 
,
�����
#���
 �� ":���ก����+�����&> ���ก=	

+���
�!������ 35 
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�����  35    	
ก���
�����B (F . test) �&I�������������ก���=$�+�$!�ก����#��$�	
��� 
       �%�&"�$�������������&>����ก+� 

 

ก���=$�+�$!�ก�� 
��#��$�	
����%�&"�$� 

�@
������
������� 

df SS MS F F-Prob 

�#@����ก
Q�� 1 .029 .029 .003 .955 
%��!�ก
Q�� 327 3021.780 9.213   


 ��ก��ก:�@�
�+�<Q��#���(
�
#��T�@���!�ก����#��$� 
 ��� 328 3012.809    

�#@����ก
Q�� 1 10.113 10.113 .988 .321 
%��!�ก
Q�� 327 3348.087 10.239   


 ��ก��ก:�@�
������!�
ก����#��$� 
 ��� 328 3358.201    

�#@����ก
Q�� 1 14.176 14.176 1.280 .259 
%��!�ก
Q�� 327 3621.903 11.076   


 ��ก��ก:�@�
	� ��#��$� 

��� 328 3636.079    
�#@����ก
Q�� 1 127.630 127.630 1.815 .179 
%��!�ก
Q�� 327 22997.470 70.329   


 ��ก���
I�ก!A ����$��$V��
#
���I����I�!�ก����#��$� 
 ��� 328 23125.100    

�#@����ก
Q�� 1 37.103 37.103 4.272* .040 
%��!�ก
Q�� 327 2839.736 8.684   


 ��ก��ก:�@�
��
��
#
�<��������"#��#��$� 
 ��� 328 2876.839    

�#@����ก
Q�� 1 39.299 39.299 2.546 .112 
%��!�ก
Q�� 327 5047.795 15.437   


 ��ก���$����#@(�
#�$V�ก��
"+
ก��� ���
ก����#��$� 

��� 328 5087.094    
�#@����ก
Q�� 1 .609 .609 .037 .847 
%��!�ก
Q�� 327 5338.102 16.324   


 ��ก��ก:�@�
�ก'W(!�ก��
��#��$� 

��� 328 5338.711    
�#@����ก
Q�� 1 617.649 617.649 1.016 .314 
%��!�ก
Q�� 327 198774.84 607.874   

,
���� 

��� 328 199392.49    
 *P < .05    
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  "�ก����� 35   	
ก���$����#@(��������������ก���=$�+�$!�ก����#��$�	

����%�&"�$�������������&>����ก+�,
���� -�����+��:��+;����<$�$ ��
�������������&>����ก+���ก��
�=$�+�$!�ก����#��$�	
����%�&"�$�,
����-����ก����ก+� X9��-������-�������Q�$Y��� ���� 8 
�
#��I��&$"��'��������
 ��&�����������&>����ก+���ก���=$�+�$!�
 ��ก��ก:�@�
��
��
#�<�����
���"#��#��$���ก����ก+���������+��:��+;����<$�$����#
+� .05 ��
��������&>A�� (X = 1.78) ��ก��
�=$�+�$!�ก����#��$�	
����%�&"�$�� ��ก�������&>@;$� (X = 1.92)  ����
 ���I��[ ��ก��
�=$�+�$-����ก����ก+� 
 
       4.2  ������ก�������ก���=$�+�$!�ก����#��$����	
�%�&"�$������� 
,
�����
#���
 �� ":���ก����+�����<��%�&ก������ ���ก=	

+���
�!������ 36 
 
�����  36    	
ก���
�����B (F . test) �&I�������������ก���=$�+�$!�ก����#��$�	
��� 

       �%�&"�$�������������<��%�&ก����������ก+� 
 

ก���=$�+�$!�ก�� 
��#��$�	
����%�&"�$� 

�@
������
������� 

df SS MS F F-Prob 

�#@����ก
Q�� 1 20.524 20.542 2.243 .135 
%��!�ก
Q�� 327 2992.285 9.151   


 ��ก��ก:�@�
�+�<Q��#���(
�
#��T�@���!�ก����#��$� 
 ��� 328 3012.809    

�#@����ก
Q�� 1 1.428 1.428 .139 .709 
%��!�ก
Q�� 327 3356.773 10.265   


 ��ก��ก:�@�
������!�
ก����#��$� 
 ��� 328 3358.201    

�#@����ก
Q�� 1 15.203 15.203 1.373 .242 
%��!�ก
Q�� 327 3620.876 11.073   


 ��ก��ก:�@�
	� ��#��$� 

��� 328 3636.079    
�#@����ก
Q�� 1 1.718 1.718 .024 .876 
%��!�ก
Q�� 327 23123.382 70.714   


 ��ก���
I�ก!A ����$��$V��
#
���I����I�!�ก����#��$� 
 ��� 328 23125.100    
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�����  36  (���) 
 
�%�&ก���=$�+�$!�ก��
��#��$�	
����%�&"�$� 

�@
������
������� 

df SS MS F F-Prob 

�#@����ก
Q�� 1 .020 .020 .002 .962 
%��!�ก
Q�� 327 2876.819 8.798   


 ��ก��ก:�@�
��
��
#
�<��������"#��#��$� 
 ��� 328 2876.839    

�#@����ก
Q�� 1 2.127 2.127 .137 .712 
%��!�ก
Q�� 327 5084.967 15.550   


 ��ก���$����#@(�
#�$V�ก��
"+
ก��� ���
ก����#��$� 

��� 328 5087.094    
�#@����ก
Q�� 1 2.481 2.481 .152 .967 
%��!�ก
Q�� 327 5336.231 16.319   


 ��ก��ก:�@�
�ก'W(!�ก��
��#��$� 

��� 328 5338.711    
�#@����ก
Q�� 1 119.057 119.057 .195 .659 
%��!�ก
Q�� 327 199273.43 609.399   

,
���� 

��� 328 199392.49    
  
  "�ก����� 36   	
ก���$����#@(��������������ก���=$�+�$!�ก����#��$�	

����%�&"�$�������������<��%�&ก����������ก+�,
���� -�����+��:��+;����<$�$ ��
�������
�����
 ���ก���=$�+�$!�ก����#��$�	
����%�&"�$�,
����-����ก����ก+�ก+�����������,�
 X9��
-������-�������Q�$Y��� ���� 9  
 
       4.3  ������ก�������ก���=$�+�$!�ก����#��$�	
����%�&"�$������� 
,
�����
#���
 �� ":���ก����+������#��ก��'(!�ก���:���� ���ก=	

+���
�!������ 
37 
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�����  37    	
ก���
�����B (F . test) �&I�������������ก���=$�+�$!�ก����#��$�	
��� 
       �%�&"�$��������������#��ก��'(!�ก���:��������ก+� 

 

ก���=$�+�$!�ก�� 
��#��$�	
����%�&"�$� 

�@
������
������� 

df SS MS F F-Prob 

�#@����ก
Q�� 2 22.374 11.187 1.220 .297 
%��!�ก
Q�� 326 2990.434 9.173   


 ��ก��ก:�@�
�+�<Q��#���(
�
#��T�@���!�ก����#��$� 
 ��� 328 3012.809    

�#@����ก
Q�� 2 13.218 6.609 .644 .526 
%��!�ก
Q�� 326 334.983 10.261   


 ��ก��ก:�@�
������!�
ก����#��$� 
 ��� 328 3358.201    

�#@����ก
Q�� 2 84.850 42.425 3.895* .021 
%��!�ก
Q�� 326 3551.229 10.893   


 ��ก��ก:�@�
	� ��#��$� 

��� 328 3636.079    
�#@����ก
Q�� 2 171.319 85.659 1.217 .298 
%��!�ก
Q�� 326 22953.782 70.410   


 ��ก���
I�ก!A ����$��$V��
#
���I����I�!�ก����#��$� 
 ��� 328 23125.100    

�#@����ก
Q�� 2 38.806 19.403 2.229 .109 
%��!�ก
Q�� 326 2838.033 8.706   


 ��ก��ก:�@�
��
��
#
�<��������"#��#��$� 
 ��� 328 2876.839    

�#@����ก
Q�� 2 24.354 12.177 .784 .457 
%��!�ก
Q�� 326 5062.740 15.530   


 ��ก���$����#@(�
#�$V�ก��
"+
ก��� ���
ก����#��$� 

��� 328 5087.094    
�#@����ก
Q�� 2 22.730 11.365 6.97 .499 
%��!�ก
Q�� 326 5315.981 16.307   


 ��ก��ก:�@�
�ก'W(!�ก��
��#��$� 

��� 328 5338.711    
�#@����ก
Q�� 2 1914.065 957.032 1.580 .208 
%��!�ก
Q�� 326 197478.42 605.762   

,
���� 

��� 328 199392.49    
 *P < .05    
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  "�ก����� 37   	
ก���$����#@(��������������ก���=$�+�$!�ก����#��$�	

����%�&"�$��������������#��ก��'(!�ก���:��������ก+�,
���� -�����+��:��+;����<$�$ ��
�
�������������#��ก��'(!�ก���:��������ก+���ก���=$�+�$!�ก����#��$�	
����%�&"�$�,
����-��
��ก����ก+� X9��-������-�������Q�$Y��� ���� 10 ��I��&$"��'��������
 ��&��������������#��ก��'(
!�ก���:��������ก+���ก���=$�+�$!�
 ��ก��ก:�@�
	� ��#��$���ก����ก+���������+��:��+;����<$�$
����#
+� .05 �
#��I���
���������ก������������
��������� 
 ���$V� HSD �����ก��( ���ก=
+���
�
!������ 38 
 
�����  38    	
ก���
���������ก����������������������
���ก���=$�+�$!�ก����#��$�	
 

 ����%�&"�$�������������������#��ก��'(!�ก���:��������ก+� 
 ��ก��ก:�@�
	�  
 ��#��$�!�ก����#��$�	
����%�&"�$� 

 
� ��ก��� 5 �^  5 . 10 �^ ��กก��� 10 �^ 

��#��ก��'(!�ก���:���� 
 

�����
��� 1.72 1.75 1.93 
� ��ก��� 5 �^ 1.72 - 0.03  0.21* 
5 . 10 �^ 1.75 - - 0.18 
��กก��� 10 �^ 1.93 - - - 

 *P < .05 
 
  "�ก����� 38  	
ก���
���������ก�����������������ก���=$�+�$!�ก��
��#��$�	
����%�&"�$� 
 ��ก��ก:�@�
	� ��#��$�&���� ����������#��ก��'(!�ก���:����� ��
ก��� 5 �^ ก+�����������#��ก��'(!�ก���:������กก��� 10 �^ ��������ก����ก+���������+��:��+;���
�<$�$����#
+� .05  ��
��������������#��ก��'(!�ก���:����� ��ก��� 5 �^ ��ก���=$�+�$!�ก��
��#��$�	
����%�&"�$�
 ��ก��ก:�@�
	� ��#��$�� ��ก�������������#��ก��'(!�ก���:����
��กก��� 10 �^ ��������I��[ -����ก����ก+� 
 
       4.4  ������ก�������ก���=$�+�$!�ก����#��$�	
����%�&"�$������� 
,
�����
#���
 �� ":���ก����+�������
,������� ���ก=	

+���
�!������ 39 
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�����  39    	
ก���
�����B (F . test) �&I�������������ก���=$�+�$!�ก����#��$�	
��� 
       �%�&"�$�������������!�,���������������
����ก+� 

 

ก���=$�+�$!�ก�� 
��#��$�	
����%�&"�$� 

�@
������
������� 

df SS MS F F-Prob 

�#@����ก
Q�� 1 53.600 26.800 2.952 .054 
%��!�ก
Q�� 327 2959.209 9.077   


 ��ก��ก:�@�
�+�<Q��#���(
�
#��T�@���!�ก����#��$� 
 ��� 328 3012.809    

�#@����ก
Q�� 1 .871 .435 .042 .959 
%��!�ก
Q�� 327 3357.330 10.299   


 ��ก��ก:�@�
������!�
ก����#��$� 
 ��� 328 3358.201    

�#@����ก
Q�� 1 2.496 1.248 .112 .894 
%��!�ก
Q�� 327 3633.583 11.146   


 ��ก��ก:�@�
	� ��#��$� 

��� 328 3636.079    
�#@����ก
Q�� 1 45.105 22.552 .319 .727 
%��!�ก
Q�� 327 23079.996 70.798   


 ��ก���
I�ก!A ����$��$V��
#
���I����I�!�ก����#��$� 
 ��� 328 23125.100    

�#@����ก
Q�� 1 .979 .490 .055 .946 
%��!�ก
Q�� 327 2875.860 8.822   


 ��ก��ก:�@�
��
��
#
�<��������"#��#��$� 
 ��� 328 2876.839    

�#@����ก
Q�� 1 2.061 1.030 .066 .936 
%��!�ก
Q�� 327 5085.034 15.598   


 ��ก���$����#@(�
#�$V�ก��
"+
ก��� ���
ก����#��$� 

��� 328 5087.094    
�#@����ก
Q�� 1 3.305 1.653 .101 .904 
%��!�ก
Q�� 327 5335.406 16.366   


 ��ก��ก:�@�
�ก'W(!�ก��
��#��$� 

��� 328 5338.711    
�#@����ก
Q�� 1 256.513 128.256 .210 .811 
%��!�ก
Q�� 327 199135.97 610.847   

,
���� 

��� 328 199392.49    
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  "�ก����� 39   	
ก���$����#@(��������������ก���=$�+�$!�ก����#��$�	

����%�&"�$�������������!�,���������������
����ก+�,
�����
#���
 �� -�����+��:��+;���
�<$�$ ��
�������������!�,���������������
����ก+���ก���=$�+�$!�ก����#��$�	
����%�&"�$�
,
�����
#���
 ��-����ก����ก+� X9��-������-�������Q�$Y��� ���� 11  
 
       4.5  ������ก�������ก���=$�+�$!�ก����#��$�	
����%�&"�$������� 
,
�����
#���
 �� ":���ก����+����A���A+0������� ���ก=	

+���
�!������ 40 
 
�����  40    	
ก���
�����B (F . test) �&I�������������ก���=$�+�$!�ก����#��$�	
��� 

       �%�&"�$�������������!�A���A+0�����ก+� 
 

ก���=$�+�$!�ก�� 
��#��$�	
����%�&"�$� 

�@
������
������� 

df SS MS F F-Prob 

�#@����ก
Q�� 2 21.708 10.854 1.180 .308 
%��!�ก
Q�� 326 2988.195 9.194   


 ��ก��ก:�@�
�+�<Q��#���(
�
#��T�@���!�ก����#��$� 
 ��� 328 3012.809    

�#@����ก
Q�� 2 5.369 2.684 .260 .771 
%��!�ก
Q�� 326 3352.726 10.316   


 ��ก��ก:�@�
������!�
ก����#��$� 
 ��� 328 3358.201    

�#@����ก
Q�� 2 33.072 16.536 1.492 .226 
%��!�ก
Q�� 326 3602.185 11.084   


 ��ก��ก:�@�
	� ��#��$� 

��� 328 3636.079    
�#@����ก
Q�� 2 403.139 201.570 2.883 .057 
%��!�ก
Q�� 326 22719.239 69.905   


 ��ก���
I�ก!A ����$��$V��
#
���I����I�!�ก����#��$� 
 ��� 328 23125.100    

�#@����ก
Q�� 2 20.401 10.200 1.161 .314 
%��!�ก
Q�� 326 2854.477 8.783   


 ��ก��ก:�@�
��
��
#
�<��������"#��#��$� 
 ��� 328 2876.839    
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�����  40  (���) 
 
�%�&ก���=$�+�$!�ก��
��#��$�	
����%�&"�$� 

�@
������
������� 

df SS MS F F-Prob 

�#@����ก
Q�� 2 59.825 29.912 1.934 .146 
%��!�ก
Q�� 326 5026.956 15.468   


 ��ก���$����#@(�
#�$V�ก��
"+
ก��� ���
ก����#��$� 

��� 328 5087.094    
�#@����ก
Q�� 2 19.453 9.726 .594 .553 
%��!�ก
Q�� 326 5319.072 16.366   


 ��ก��ก:�@�
�ก'W(!�ก��
��#��$� 

��� 328 5338.711    
�#@����ก
Q�� 2 2082.889 1041.444 1.715 .182 
%��!�ก
Q�� 326 197308.38 607.103   

,
���� 

��� 328 199392.49    
 
  "�ก����� 40   	
ก���$����#@(��������������ก���=$�+�$!�ก����#��$�	

����%�&"�$�������������!�A���A+0�����ก+�,
�����
#���
 �� -�����+��:��+;����<$�$ ��
����
���������!�A���A+0�����ก+���ก���=$�+�$!�ก����#��$�	
����%�&"�$�,
�����
#���
 ��-��
��ก����ก+� X9��-������-�������Q�$Y��� ���� 12  
 
       4.6  ������ก�������ก���=$�+�$!�ก����#��$�	
����%�&"�$������� 
,
�����
#���
 �� ":���ก����+����"+�@�+
 ���ก=	

+���
�!������ 41 
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�����  41    	
ก���
�����B (F . test) �&I�������������ก���=$�+�$!�ก����#��$�	
����%�& 
"�$�������������!�"+�@�+
����ก+� 
 

ก���=$�+�$!�ก�� 
��#��$�	
����%�&"�$� 

�@
������
������� 

df SS MS F F-Prob 

�#@����ก
Q�� 2 26.978 13.489 1.473  .231 
%��!�ก
Q�� 326 2985.831 9.159   


 ��ก��ก:�@�
�+�<Q��#���(
�
#��T�@���!�ก����#��$� 
 ��� 328 3012.809    

�#@����ก
Q�� 2 340851 17.291 1.696  .185 
%��!�ก
Q�� 326 3323.619 10.195   


 ��ก��ก:�@�
������!�
ก����#��$� 
 ��� 328 3358.201    

�#@����ก
Q�� 2 80.660 40.330 3.698* .026 
%��!�ก
Q�� 326 3555.419 10.906   


 ��ก��ก:�@�
	� ��#��$� 

��� 328 3636.079    
�#@����ก
Q�� 2 545.688 272.844 3.939* .020 
%��!�ก
Q�� 326 22579.413 69.262   


 ��ก���
I�ก!A ����$��$V��
#
���I����I�!�ก����#��$� 
 ��� 328 23125.100    

�#@����ก
Q�� 2 78.402 39.201 4.567* .011 
%��!�ก
Q�� 326 2798.437 8.584   


 ��ก��ก:�@�
��
��
#
�<��������"#��#��$� 
 ��� 328 2876.839    

�#@����ก
Q�� 2 92.835 46.418 3.030* .050 
%��!�ก
Q�� 326 4994.259 15.320   


 ��ก���$����#@(�
#�$V�ก��
"+
ก��� ���
ก����#��$� 

��� 328 5087.094    
�#@����ก
Q�� 2 77.055 38.527 2.387  .094 
%��!�ก
Q�� 326 5261.656 16.140   


 ��ก��ก:�@�
�ก'W(!�ก��
��#��$� 

��� 328 5338.711    
�#@����ก
Q�� 2 4795.629 2397.815 4.017* .019 
%��!�ก
Q�� 326 194596.86 596.923   

,
���� 

��� 328 199392.49    
 *P<.05 
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  "�ก����� 41  	
ก���$����#@(��������������ก���=$�+�$!�ก����#��$�	

����%�&"�$�������������!�"+�@�+
����ก+�,
�����
#���
 �� ���+��:��+;����<$�$ ��
�������
������!�"+�@�+
����ก+���ก���=$�+�$!�ก����#��$�	
����%�&"�$�,
�����
#���
 ����ก����
ก+� X9������-�������Q�$Y��� ���� 13  ��I��&$"��'�
 ��ก��ก:�@�
	� ��#��$� ก���
I�ก!A ����$��$V�
�
#���I����I�!�ก����#��$� ก��ก:�@�
��
��
#�<��������"#��#��$�  ก���$����#@(�
#�$V�ก��
"+
ก��� ���
ก����#��$�  &�������+��:��+;����<$�$����#
+� .05   ��I���
���������ก�������
�����
����������Qก
 ��!�ก����#��$�	
����%�&"�$� 
 ���$V� HSD �����ก��( ���ก=
+���
�!�
����� 42 - 46  
 
�����  42    	
ก���
���������ก����������������������
������ก���=$�+�$!�ก����#��$�	
 

����%�&"�$�������������!�"+�@�+
����ก+� 
 ��ก��ก:�@�
	� ��#��$�  
 

���V$��� �#
� �_�����  
ก��ก:�@�
	� ��#��$� 

 
�����
��� 1.73 1.80 1.96 

���V$��� 1.73 - 0.07 0.23* 
�#
� 1.80 - - 0.16 
�_����� 1.96 - - - 

 *P < .05 
 
  "�ก����� 42  	
ก���
���������ก�����������������ก���=$�+�$!�ก��
��#��$�	
����%�&"�$� 
 ��ก��ก:�@�
	� ��#��$�&���� ���������!�"+�@�+
�_������
#"+�@�+

���V$�����������ก����ก+���������+��:��+;����<$�$ ��
�������������!�"+�@�+
�_����� ��ก��
�=$�+�$!�ก����#��$�	
����%�&"�$�
 ��ก��ก:�@�
	� ��#��$���กก������������!�"+�@�+

���V$�����������+��:��+;����<$�$����#
+� .05 ��������I��-����ก����ก+� 
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�����  43    	
ก���
���������ก����������������������
������ก���=$�+�$!�ก����#��$�	
 
����%�&"�$������������������!�"+�@�+
����ก+� 
 ��ก���
I�ก!A ����$��$V��
#
���I����I�!�ก����#��$� 

 
���V$��� �#
� �_�����  ก���
I�ก!A ����$��$V��
#

���I����I� 
 

�����
��� 1.89 2.01 2.07 
���V$��� 1.89 - 0.12 0.18* 
�#
� 2.01 - - 0.06 
�_����� 2.07 - - - 

 *P < .05 
 
  "�ก����� 43  	
ก���
���������ก�����������������ก���=$�+�$!�ก��
��#��$�	
����%�&"�$� 
 ��ก���
I�ก!A ����$��$V��
#���I����I�!�ก����#��$�&���� ���������
!�"+�@�+
�_������
#"+�@�+
���V$�����������ก����ก+���������+��:��+;����<$�$ ��
����������
���!�"+�@�+
�_����� ��ก���=$�+�$!�ก����#��$�	
����%�&"�$�
 ��ก���
I�ก!A ����$��$V��
#
���I����I�!�ก����#��$���กก������������!�"+�@�+
���V$�����������+��:��+;����<$�$����#
+� .05 
��������I��-����ก����ก+� 
 
�����  44    	
ก���
���������ก����������������������
������ก���=$�+�$!�ก����#��$�	
 

����%�&"�$�������������!�"+�@�+
����ก+� 
 ��ก��ก:�@�
��
��
#�<��������"#
��#��$� 

 
���V$��� �#
� �_�����  

ก��ก:�@�
��
��
#�<����� 
 

�����
��� 1.78 1.88 2.01 
���V$��� 1.78 - 0.10 0.23* 
�#
� 1.88 - - 0.13 
�_����� 2.01 - - - 

 *P < .05 
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  "�ก����� 44 	
ก���
���������ก�����������������ก���=$�+�$!�ก��
��#��$�	
����%�&"�$� 
 ��ก��ก:�@�
��
��
#�<��������"#��#��$�  &���� ���������!�"+�@�+

�_������
#"+�@�+
���V$�����������ก����ก+���������+��:��+;����<$�$ ��
�������������!�
"+�@�+
�_����� ��ก���=$�+�$!�ก����#��$�	
����%�&"�$�
 ��ก��ก:�@�
��
��
#�<��������"#
��#��$���กก������������!�"+�@�+
���V$�����������+��:��+;����<$�$����#
+� .05 ��������I��-��
��ก����ก+� 
 
�����  45    	
ก���
���������ก����������������������
������ก���=$�+�$!�ก����#��$�	
 

����%�&"�$�������������!�"+�@�+
����ก+� 
 ��ก���$����#@(�
#�$V�ก��"+
ก��
� ���
ก����#��$� 

 
���V$��� �#
� �_�����  ก���$����#@(�
#�$V�ก��

"+
ก��� ���
ก����#��$� 
 

�����
��� 1.85 2.00 2.01 
���V$��� 1.85 - 0.15 0.16 
�#
� 2.00 - - 0.01 
�_����� 2.01 - - - 

 
  "�ก����� 45  	
ก���
���������ก�����������������ก���=$�+�$!�ก��
��#��$�	
����%�&"�$� 
 ��ก���$����#@(�
#�$V�ก��"+
ก��� ���
ก����#��$�&���� -��&����!

��ก����ก+�  ��
�������������!�"+�@�+
�_����� �#
� �
#���V$�����ก���=$�+�$!�ก��
��#��$�	
����%�&"�$�
 ��ก���$����#@(�
#�$V�ก��"+
ก��� ���
ก����#��$�-����ก����ก+� 
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�����  46    	
ก���
���������ก����������������������
������ก���=$�+�$!�ก����#��$�	
 
����%�&"�$�������������!�"+�@�+
����ก+� ,
���� 

 

���V$��� �#
� �_�����  
,
���� 

 
�����
��� 1.84 1.95 2.01 

���V$��� 1.84 - 0.11 0.17* 
�#
� 1.95 - - 0.06 
�_����� 2.01 - - - 

 *P < .05 
 
  "�ก����� 46 	
ก���
���������ก�����������������ก���=$�+�$!�ก��
��#��$�	
����%�&"�$� ,
����&���� ���������!�"+�@�+
�_������
#"+�@�+
���V$���������
��ก����ก+���������+��:��+;����<$�$ ��
�������������!�"+�@�+
�_����� ��ก���=$�+�$!�ก��
��#��$�	
����%�&"�$�,
������กก������������!�"+�@�+
���V$�����������+��:��+;����<$�$���
�#
+� .05 ��������I��-����ก����ก+� 
 
       4.7  ������ก�������ก���=$�+�$!�ก����#��$�	
����%�&"�$������� 
,
�����
#���
 �� ":���ก����+������#��ก��'(!�ก��)*ก�����ก����ก+�ก����#��$����
�%�&"�$� ���ก=	

+���
�!������ 47 
 
�����  47    	
ก���
�����B (F . test) �&I�������������ก���=$�+�$!�ก����#��$�	
����%�& 

"�$��������������#��ก��'(!�ก��)*ก�����ก����ก+�ก����#��$�����%�&"�$� ����ก+� 
 

ก���=$�+�$!�ก�� 
��#��$�	
����%�&"�$� 

�@
������
������� 

df SS MS F F-Prob 

�#@����ก
Q�� 2 181.860 90.930 10.471** .000 
%��!�ก
Q�� 326 2830.949 8.684   


 ��ก��ก:�@�
�+�<Q��#���(
�
#��T�@���!�ก����#��$� 
 ��� 328 3012.809    
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�����  47  (���) 
 

ก���=$�+�$!�ก��
��#��$�	
����%�&"�$� 

�@
������
������� 

df SS MS F F-Prob 

�#@����ก
Q�� 2 184.094 92.047 9.454** .000 
%��!�ก
Q�� 326 3174.106 9.737   


 ��ก��ก:�@�
������!�
ก����#��$� 

��� 328 3358.201    
�#@����ก
Q�� 2 288.019 144.009 14.022** .000 
%��!�ก
Q�� 326 3348.060 10.270   


 ��ก��ก:�@�
	� ��#��$� 

��� 328 3636.079    
�#@����ก
Q�� 2 1753.164 876.582 13.371** .000 
%��!�ก
Q�� 326 21371.936 65.558   


 ��ก���
I�ก!A ����$��$V��
#
���I����I�!�ก����#��$� 

��� 328 23125.100    
�#@����ก
Q�� 2 245.457 122.729 15.205** .000 
%��!�ก
Q�� 326 2631.382 8.072   


 ��ก��ก:�@�
��
��
#
�<��������"#��#��$� 

��� 328 2876.839    
�#@����ก
Q�� 2 317.761 158.881 10.860** .000 
%��!�ก
Q�� 326 4769.333 14.630   


 ��ก���$����#@(�
#�$V�ก��
"+
ก��� ���
ก����#��$� 

��� 328 5087.094    
�#@����ก
Q�� 2 306.751 153.375 9.937** .000 
%��!�ก
Q�� 326 5031.960 15.435   


 ��ก��ก:�@�
�ก'W(!�ก��
��#��$� 

��� 328 5338.711    
�#@����ก
Q�� 2 18383.736 9191.868 16.555** .000 
%��!�ก
Q�� 326 181008.75 555.242   

,
���� 

��� 328 199392.49    
 

 *P<.01 
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  "�ก����� 47  	
ก���$����#@(��������������ก���=$�+�$!�ก����#��$�	

����%�&"�$��������������#��ก��'(!�ก��)*ก�����ก����ก+�ก����#��$�����%�&"�$�����ก+�
,
�����
#���
 �� ���+��:��+;����<$�$ ��
��������������#��ก��'(!�ก��)*ก�����ก����ก+�ก��
��#��$�����%�&"�$�����ก+���ก���=$�+�$!�ก����#��$�	
����%�&"�$�,
�����
#���
 ��
��ก����ก+� X9������-�������Q�$Y��� ���� 14  ��I��&$"��'��������
 �� &�����Qก
 �� ���+��:��+;
����<$�$����#
+� .01   ��I���
���������ก������������
����������Qก
 ��!�ก����#��$�	
���
�%�&"�$� 
 ���$V� HSD �����ก��( ���ก=
+���
�!������ 48 - 55  
 
�����  48    	
ก���
���������ก����������������������
������ก���=$�+�$!�ก����#��$�	
 

����%�&"�$��������������#��ก��'(!�ก��)*ก�����ก����ก+�ก����#��$�����%�&
"�$�����ก+� 
 ��ก��ก:�@�
�+�<Q��#���(�
#��T�@���!�ก����#��$� 

 
-������
� 1 . 2 ��+0� ��กก��� 3 ��+0� 
 ��ก��ก:�@�
�+�<Q��#���(

�
#��T�@���!�ก����#��$� 
 

�����
��� 1.92 2.08 2.34 
-������
� 1.92 - 0.16*  0.42** 
1 . 2 ��+0� 2.08 - - 0.26** 
��กก��� 3 ��+0� 2.34 - - - 

 *P < .05 , **p< .01 
 

  "�ก����� 48  	
ก���
���������ก�����������������ก���=$�+�$!�ก��
��#��$�	
����%�&"�$� 
 ��ก��ก:�@�
�+�<Q��#���(�
#��T�@���!�ก����#��$� &���� ��������
��#��ก��'(!�ก��)*ก���� 3 ��+0� �90�-� ก+�������-������#��ก��'(!�ก��)*ก�����
#��������
��#��ก��'(!�ก��)*ก���� 1 . 2 ��+0� ��������ก����ก+���������+��:��+;����<$�$����#
+� .01 
�
#����������#��ก��'(!�ก��)*ก���� 1 . 2  ��+0� ก+�������-������#��ก��'(!�ก��)*ก������
������ก����ก+���������+��:��+;����<$�$����#
+� .05 ��
��������������#��ก��'(!�ก��)*ก���� 
3 ��+0� �90�-� ��ก���=$�+�$!�ก����#��$�	
����%�&"�$�
 ��ก��ก:�@�
�+�<Q��#���(�
#
��T�@���!�ก����#��$� ��กก������-�����������#��ก��'(!�ก��)*ก���� �
#����#��ก��'(!�
ก��)*ก����  1 . 2 ��+0� �
#����������#��ก��'(!�ก��)*ก���� 1 . 2 ��+0� ��ก���=$�+�$!�ก��
��#��$�	
����%�&"�$�
 ��ก��ก:�@�
�+�<Q��#���(�
#��T�@���!�ก����#��$� ��กก���������
-������#��ก��'(!�ก��)*ก���� 
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�����  49    	
ก���
���������ก����������������������
������ก���=$�+�$!�ก����#��$�	
 
����%�&"�$��������������#��ก��'(!�ก��)*ก�����ก����ก+�ก����#��$�����%�&
"�$�����ก+� 
 ��ก��ก:�@�
������!�ก����#��$� 

 
-������
� 1 . 2 ��+0� ��กก��� 3 ��+0� 
 ��ก��ก:�@�
 

������!�ก����#��$� 
 

�����
��� 1.83 1.96 2.26 
-������
� 1.83 - 0.13 0.43** 
1 . 2 ��+0� 1.96 - - 0.30** 
��กก��� 3 ��+0� 2.26 - - - 

 **P < .01 
 

  "�ก����� 49  	
ก���
���������ก�����������������ก���=$�+�$!�ก�� 
��#��$�	
����%�&"�$� 
 ��ก��ก:�@�
������!�ก����#��$�&���� ����������#��ก��'(!�ก��
)*ก���� 3 ��+0� �90�-� ก+�������-������#��ก��'(!�ก��)*ก�����
#����������#��ก��'(!�ก��
)*ก���� 1. 2 ��+0� ��������ก����ก+���������+��:��+;����<$�$����#
+� .01 ��
������������
��#��ก��'(!�ก��)*ก���� 3 ��+0� �90�-� ��ก���=$�+�$
 ��ก��ก:�@�
������!�ก����#��$� 
��กก������-�����������#��ก��'(!�ก��)*ก���� �
#����#��ก��'(!�ก��)*ก�����&��� 1 . 2 
��+0�  ��������I��-����ก����ก+� 
 
�����  50    	
ก���
���������ก����������������������
������ก���=$�+�$!�ก����#��$�	
 

����%�&"�$��������������#��ก��'(!�ก��)*ก�����ก����ก+�ก����#��$�����%�&
"�$�����ก+� 
 ��ก��ก:�@�
	� ��#��$� 

 
-������
� 1 . 2 ��+0� ��กก��� 3 ��+0� 


 ��ก��ก:�@�
	� ��#��$� 
 

�����
��� 1.66 1.83 2.31 
-������
� 1.66 - 0.17 0.65** 
1 . 2 ��+0� 1.83 - - 0.48** 
��กก��� 3 ��+0� 2.31 - - - 

 **P < .01 
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  "�ก����� 50  	
ก���
���������ก�����������������ก���=$�+�$!�ก�� 
��#��$�	
����%�&"�$� 
 ��ก��ก:�@�
	� ��#��$� &���� ����������#��ก��'(!�ก��)*ก���� 3 
��+0� �90�-� ก+�������-������#��ก��'(!�ก��)*ก�����
#����������#��ก��'(!�ก��)*ก���� 1. 2 
��+0� ��������ก����ก+���������+��:��+;����<$�$����#
+� .01 ��
��������������#��ก��'(!�ก��
)*ก���� 3 ��+0� �90�-� ��ก���=$�+�$
 ��ก��ก:�@�
	� ��#��$� ��กก������-�����������#��ก��'(!�
ก��)*ก���� �
#����#��ก��'(!�ก��)*ก���� 1 . 2 ��+0� ��������I��-����ก����ก+� 
 

�����  51    	
ก���
���������ก����������������������
������ก���=$�+�$!�ก����#��$�	
 
����%�&"�$��������������#��ก��'(!�ก��)*ก�����ก����ก+�ก����#��$�����%�&
"�$�����ก+� 
 ��ก���
I�ก!A ����$��$V��
#���I����I�!�ก����#��$� 

 
-������
� 1 . 2 ��+0� ��กก��� 3 ��+0� 
 ��ก���
I�ก!A ����$��$V�

�
#���I����I�!�ก����#��$� 
 

�����
��� 1.82 2.02 2.30 
-������
� 1.82 - 0.20** 0.48** 
1 . 2 ��+0� 2.02 - - 0.28** 
��กก��� 3 ��+0� 2.30 - - - 

 **P < .01 
 

  "�ก����� 51  	
ก���
���������ก�����������������ก���=$�+�$!�ก�� 
��#��$�	
����%�&"�$� 
 ��ก���
I�ก!A ����$��$V��
#���I����I�!�ก����#��$� &���� ��������
��#��ก��'(!�ก��)*ก���� 3 ��+0� �90�-� ก+�������-������#��ก��'(!�ก��)*ก�����
#��������
��#��ก��'(!�ก��)*ก���� 1 . 2 ��+0� ��������ก����ก+���������+��:��+;����<$�$����#
+� .01 
�
#����������#��ก��'(!�ก��)*ก���� 1 . 2  ��+0� ก+�������-������#��ก��'(!�ก��)*ก������
������ก����ก+���������+��:��+;����<$�$����#
+� .01 ��
��������������#��ก��'(!�ก��)*ก���� 
3 ��+0� �90�-� ��ก���=$�+�$!�ก����#��$�	
����%�&"�$�
 ��ก���
I�ก!A ����$��$V��
#���I����I�
!�ก����#��$� ��กก������-�����������#��ก��'(!�ก��)*ก���� �
#����#��ก��'(!�ก��
)*ก����  1 . 2 ��+0� �
#����������#��ก��'(!�ก��)*ก���� 1 . 2 ��+0� ��ก���=$�+�$!�ก��
��#��$�	
����%�&"�$�
 ��ก���
I�ก!A ����$��$V��
#���I����I�!�ก����#��$� ��กก���������-����
��#��ก��'(!�ก��)*ก���� 
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�����  52    	
ก���
���������ก����������������������
������ก���=$�+�$!�ก����#��$�	
 
����%�&"�$��������������#��ก��'(!�ก��)*ก�����ก����ก+�ก����#��$�����%�&
"�$�����ก+� 
 ��ก��ก:�@�
��
��
#�<��������"#��#��$� 

 
-������
� 1 . 2 ��+0� ��กก��� 3 ��+0� 
 ��ก��ก:�@�
��
��
#

�<��������"#��#��$� 
 

�����
��� 1.76 1.86 2.36 
-������
� 1.76 - 0.10 0.60** 
1 . 2 ��+0� 1.86 - - 0.50** 
��กก��� 3 ��+0� 2.36 - - - 

 **P < .01 
 

  "�ก����� 52  	
ก���
���������ก�����������������ก���=$�+�$!�ก�� 
��#��$�	
����%�&"�$� 
 ��ก��ก:�@�
��
��
#�<��������"#��#��$� &���� ����������#��ก��'(
!�ก��)*ก���� 3 ��+0� �90�-� ก+�������-������#��ก��'(!�ก��)*ก�����
#����������#��ก��'(
!�ก��)*ก����   1. 2 ��+0� ��������ก����ก+���������+��:��+;����<$�$����#
+� .01 ��
������������
��#��ก��'(!�ก��)*ก���� 3 ��+0� �90�-� ��ก���=$�+�$
 ��ก��ก:�@�
��
��
#�<��������"#
��#��$���กก������-�����������#��ก��'(!�ก��)*ก���� �
#����#��ก��'(!�ก��)*ก���� 1 . 2 
��+0�  ��������I��-����ก����ก+� 
 
�����  53    	
ก���
���������ก����������������������
������ก���=$�+�$!�ก����#��$�	
 

����%�&"�$��������������#��ก��'(!�ก��)*ก�����ก����ก+�ก����#��$�����%�&
"�$�����ก+� 
 ��ก���$����#@(�
#�$V�ก��"+
ก��� ���
ก����#��$� 

 
-������
� 1 . 2 ��+0� ��กก��� 3 ��+0� 
 ��ก���$����#@(�
#�$V�ก��

"+
ก��� ���
ก����#��$� 
 

�����
��� 1.81 1.95 2.30 
-������
� 1.81 - 0.14 0.49** 
1 . 2 ��+0� 1.95 - - 0.35** 
��กก��� 3 ��+0� 2.30 - - - 

 **P < .01 
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  "�ก����� 53  	
ก���
���������ก�����������������ก���=$�+�$!�ก�� 
��#��$�	
����%�&"�$� 
 ��ก���$����#@(�
#�$V�ก��"+
ก��� ���
ก����#��$� &���� ��������
��#��ก��'(!�ก��)*ก���� 3 ��+0� �90�-� ก+�������-������#��ก��'(!�ก��)*ก�����
#��������
��#��ก��'(!�ก��)*ก���� 1. 2 ��+0� ��������ก����ก+���������+��:��+;����<$�$����#
+� .01 
��
��������������#��ก��'(!�ก��)*ก���� 3 ��+0� �90�-� ��ก���=$�+�$
 ��ก���$����#@(�
#�$V�ก��
"+
ก��� ���
ก����#��$���กก������-�����������#��ก��'(!�ก��)*ก���� �
#����#��ก��'(!�
ก��)*ก���� 1 . 2 ��+0�  ��������I��-����ก����ก+� 
 
�����  54    	
ก���
���������ก����������������������
������ก���=$�+�$!�ก����#��$�	
 

����%�&"�$��������������#��ก��'(!�ก��)*ก�����ก����ก+�ก����#��$�����%�&
"�$�����ก+� 
 ��ก��ก:�@�
�ก'W(!�ก����#��$� 

 
-������
� 1 . 2 ��+0� ��กก��� 3 ��+0� 
 ��ก��ก:�@�
�ก'W(!�ก��

��#��$� 
 

�����
��� 1.67 1.77 2.15 
-������
� 1.67 - 0.10 0.48** 
1 . 2 ��+0� 1.77 - - 0.38** 
��กก��� 3 ��+0� 2.15 - - - 

 **P < .01 
 

 "�ก����� 54  	
ก���
���������ก�����������������ก���=$�+�$!�ก�� 
��#��$�	
����%�&"�$� 
 ��ก��ก:�@�
�ก'W(!�ก����#��$� &���� ����������#��ก��'(!�ก��
)*ก���� 3 ��+0� �90�-� ก+�������-������#��ก��'(!�ก��)*ก�����
#����������#��ก��'(!�ก��
)*ก���� 1. 2 ��+0� ��������ก����ก+���������+��:��+;����<$�$����#
+� .01 ��
������������
��#��ก��'(!�ก��)*ก���� 3 ��+0� �90�-� ��ก���=$�+�$
 ��ก��ก:�@�
�ก'W(!�ก����#��$�
��กก������-�����������#��ก��'(!�ก��)*ก���� �
#����#��ก��'(!�ก��)*ก���� 1 . 2 ��+0�  
��������I��-����ก����ก+� 
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�����  55    	
ก���
���������ก����������������������
������ก���=$�+�$!�ก����#��$�	
 
����%�&"�$��������������#��ก��'(!�ก��)*ก�����ก����ก+�ก����#��$�����%�&
"�$�����ก+� ,
���� 

 
-������
� 1 . 2 ��+0� ��กก��� 3 ��+0� 

,
���� 
 

�����
��� 1.67 1.77 2.15 
-������
� 1.67 - 0.10 0.48** 
1 . 2 ��+0� 1.77 - - 0.38** 
��กก��� 3 ��+0� 2.15 - - - 

 **P < .01 
 

  "�ก����� 55  	
ก���
���������ก�����������������ก���=$�+�$!�ก�� 
��#��$�	
����%�&"�$� ,
���� &���� ����������#��ก��'(!�ก��)*ก������กก��� 3 ��+0�ก+����
���-������#��ก��'(!�ก��)*ก�����
#����������#��ก��'(!�ก��)*ก����  1. 2 ��+0� ������
��ก����ก+���������+��:��+;����<$�$����#
+� .01 ��
��������������#��ก��'(!�ก��)*ก����
��กก��� 3 ��+0� ��ก���=$�+�$!�ก����#��$�	
����%�&"�$�,
������กก������-���������
��#��ก��'(!�ก��)*ก���� �
#����#��ก��'(!�ก��)*ก����1.2 ��+0� ��������I��-����ก����ก+� 
 

 5. �_;@��
#� �������#����+>�#������	� ���!�
 ��ก���=$�+�$!�ก�� 
��#��$�	
����%�&"�$������� X9��-
 � ���
"�ก�:�<���
����b
 
+���0 

5.1  
 ��ก������	�ก���+
�
#��#��$�	
ก�������!�����$A������� ���!� 
,���������#<�>9ก?�!� 3 "+�@�+
A���
�%��!� ��ก������	�!�ก���+
�
#��#��$�ก�������-��
��ก����ก+���ก�+กX9������-
  2 
+ก?'#
+���0  

   5.1.1  �$����#@("�ก@
+ก���� ����Y��ก���������   ���#ก���������  �
# 
	
ก��������� �����
@�+� �
 ���ก����	�"+
ก���������  ,
�ก:�@�
�+�<Q��#���(���ก����#��$�
!@ ��
�
 ��ก+����#�
#	
ก��������� �+0� [ !�
 ��������  �+ก?# �Q'
+ก?'#�+�&9���#���( 
���
+ก?'#�$A� �
#ก�#���ก���������  �A�� �$A��$���>����( "#��#��$�
 ��������  �+ก?#ก��
�

�� �Q'V���"�$�V��� ,
���
"�ก	
ก��������� �����
@�+���ก����%��#��� �
 ��� ��
���I����I��
#ก:�@�
�$V�ก���+
!@ ��
�
 ��ก+�	
ก��������� �����
@�+��
#ก��"+
ก$"ก���ก��
�������  
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    5.1.2  �$����#@("�ก�+��+ก�����,
�ก���+
	
ก��������,
�!A 
����
��� @�I�ก��X+ก<�� ก�������� �&I���+
ก����+ก�������������������<����!��#
+�!
 �
 �
"9���ก����������I0�@�!@ ���ก+�	
ก��������� �����
@�+�ก��� �
 �"9��� �����I����I��
#ก:�@�

�$V�ก���+
!@ ��
�
 ��ก+�	
ก��������� �����
@�+��
#ก��"+
ก$"ก���ก���������  
  ��������	
��
�����  ����-
  2 
 ���I� 
 ���+ก����� �
#
 ����� 

 ���+ก�����  -
 �ก�  �+ก�������������ก����!��#
+�ก���+��� ����� ����ก -��������&�����!�
ก���:���� -����+���Q���� -���+0�!"!�ก���=$�+�$������������� -���������+�	$
A�� �+ก���������
@�+��I�-��-
 ��������!@;� �����V$!�ก�������!��#�#�+0� !A ��
�!�ก���:������ก�ก$�-� ��

�Q�ก�'(ก������� �+ก�������
��������� 

 �����  -
 �ก�  ������
�!�ก���$����#@(�+����������	
ก��������� �����
@�+�@
����I��� -��
�����<��#��$�-�������ก:�@�
!�	
ก��������� �����
@�+���I���"�ก�+ก���������@�+��I�-����ก 
-�������<
:���$�ก��-
 ����Qก���#������ ��
������ !�ก���$����#@(@
+ก����  ��
�+ก?#!�
ก���� �����I����I��+
 ��
������ !�
 ��ก���+
�
#��#��$�	
!��������I�� [  

5.2 
 ��ก��ก:�@�
��T�@���!�ก����#��$�	
ก�������������!�,������� 
��#<�>9ก?�!� 3 "+�@�+
A���
�%��!�  -
 �����T�@���!�ก����#��$�	
ก�������-� 
+����-���0
�I� 
    5.2.1 !@ ��
�
 ��ก+��ก'W(�Q'%�&���,�������-
 ก:�@�
-� !�@
+ก���� 
����Y��ก���������  	
ก��������� �����
@�+�����^ ���%���
#��I0�@�����$A����ก
Q�����# ,
�
ก:�@�
����A$0��������+ก������ ���=$�+�$ 
    5.2.2. !@ ��
�
 ��ก+�>+ก�%�&ก��������� ���	� ���������Q��
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